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! 1979. november 28.

:

bb.' 1./ellenőrök az ellenőrzésről 

i az gg be il di

nem föltétlenül a bürokrácia jele, ha az ellenőrzést is 
ellenőrzik, erről szereztek bizonyosságot a népi ellenőrök 
több megyében, s a főváros néhány kerületében végzett vizs­
gálódásuk során amikor a vállalati és a szövetkezeti belső el­
lenőrzés helyzetét vették górcső alá.

1

!
kispesten például a vörös október férfiruhagyárban, a 

ganz műszer müvekben, az elektris ipari szövetkezetben, továb­
bá a kerület vas- és fémipari szövetkezetében jártak, a kerü­
leti neb szakértőinek, társadalmi munkatársainak felméréséből 
kitűnik, hogy a vizsgálatba vont gazdasági egységekben - 
rös október férfiruhagyár kivételével - alig-alig ismerték, al­
kalmazták az idevágó rendeleteket, a belső ellenőrzés helyét, 
szerepét sem jelölték ki a vállalat szervezeti és működési rend­
jében. nem csupán a vállalati szabályzatok hiányáról volt szó* -6 
a belső ellenőri szervezet ütőképes, szakembereinek fölkészült­
sége megfelelő, - hanem arról is, hogy az e munkakörben tevékeny­
kedő szakemberek vizsgálati megállapításai nem egy esetben elsik­
kadnak, hiába tárják fel a hiányosságokat, a bajok orvoslása el­
marad.
/folyt.köv./
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magyar-történeke#; szakpárválasztható jövőre az elté-n 
és a klté-n, és összesen 50 hallgatót veszne fel az első év­
folyamra. a magyar-orosz szak iránt érdeklőd k mind a három 
tudományegyetemre pályázhatnak, az éltén 38, a klté-n és a jeté 
eqvaránt 31-31 elsőéves kezdheti meg szeptemberben a tanulást, 
az orosz szak az élté—n és a klté—n a történelemmel, mindhárom 
egyetemen pedig más idegen nyelvvel is társul. a józsef attila 
tudományegyetem 32 fiatal számára nyújt lehetőséget az orosz, 
illetve az angol fordítói szak elvégzésére.
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/folyt.köv./

tanárképzésben - ismét szakpar a filozófia—bb#'2. folyamatosság a 
matematika

1979. november 28.i dg/s/bc/zy di

a tudományegyetemeken és a tanárképző főiskolákon 
választható szakpárokról, illetve a keretszámokról közzétett 
oktatási minisztériumi tájékoztató arról tanúskodik, hogy a 
különböző szakokon a képzés folyamatos, és a nappali tagozatok 
első évfolyamára jövőre felvehetők számában sincs lényeges 
változás. 1980 szeptemberében a tudományegyetemek bölcsészkara­
in csaknem félezren, a természettudományi karokon mintegy 809-an 
az öt tanárképző főiskolán pedig 2.293-an kezdhetik meg tanulmá­
nyaikat.

a jövő évtől ismét szakpárként választható az eötvés loránd 
tudományegyetemen a filozófia és a matematika, a hazai felsőok­
tatás történetében nem először társul a filozófiához természet- 
tudományi tárqy , de a filozófiát hosszú évekig alapvetően a 
társadalomtudományi képzés keretében oktatták, a hagyományos 
filozófia-magyar, filozófia-történelem, filozófia-idegen nyelv 
szakpárt természetesen jövőre is választhatják a diakok.

a társadalom- és a természettudományok közelítésére 
utal az is az egyetemi oktatásban, hogy a szegedi józsef attila 
tudományegyetemen az 1980-81-es tanévre ismét meghirdették a 
történelem-földrajz szakot. Így a hallgatók egyidejűleg két olyan 
tudományág egyetemi szintű ismereteit sajátít jak el, amelyek a 
mindennapi gyakorlatban elválaszthatatlanok egymástól, e kettőt 
a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen - a felsőbb évfo- 
Lyamokon - jelenleg is egymáshoz kapcsolva oktatják, elsőéveseket 
azonban az utóbbi időben nem vettek fel. korábban ugyanis gondot 
okozott a történelem-földrajzszakos tanárok elhelyezése.
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folyt./ilbb,j I.1 ellenőrök

a községi és a városi tanácsok belső ellenőrzésének hely­
zetét, továbbfejlesztésének Lehetőségeit a Szolnok megyei népi 
ellenőrzési bizottság vizsgálta, a széleskörű tájékozódás nyo­
mán leszűrt tapasztalatok egyike: a szóban forgó tanácsoknak 
javitaniok kell ellenőrző tevékenységüket a hatókörükbe tartozó 
gazdasági , kulturális, egészségügyi és szociális intézmények irá­
nyításában. mindennek föltétele, hogy valamennyi gazdálkodó szer­
vezet és intézmény kiépítse saját belső ellenőrzési rendszerét, 
ami - az érvényes jogszabályok alapján - e szervezetek vezetőinek 
kötelessége is. a népi ellenőrök s#os követendő példával, s e- 
Lőremutató kezdeményezéssel találkoztak, ám az általános kép nem 
túlságosan kedvező: nem felelnek e meg a kivánalmak­
nak az éves ellenőrzési tervek, s elmaradnak az utóvizsgálatok.

a kereskedelem, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar szerepét 
egy korábbi vizsgálat során mérték föl,a borsod megyei népi el­
lenőrök. általános megállapításaik köze,tartozott hogy a belső 
ellenőrök szakmai felkészültsége elmarad a kívánatos szinttől, az 
iskolai végzettség, az elméleti tájékozottság többnyire megvan, 
ám hiányzik a kellő gyakorlat.

békés ' megye mezőkovácsházi járásában a terrneLőszővetke­
zetek belső ellenőrzésről megállapították,
hogy nem kellő színvonalú s ennek okai között éppúgy megtalálható 

a munkaerőhiány, mint a szemléleti elmaradottság, fejér megyében 
a sárbogárdi járás népi ellenőrzési bizottságának hasonló tém%u 
vizsgálatakor kiderült, hogy a belső ellenőröket ritkán vonják be 
a vállalati, a szövetkezeti gazdálkodást alapvetően befolyásoló - 
s rájuk is tartozó ügyek elbírálásába, a főváros li. kerületének 
népi ellenőrei szintén jegyzőkönyvbe vették tájékozódásuk tapasz­
talatait, a függetlenített vállalati belső ellenőrök nem mindenütt 
kapják meg munkáltatójuktól vezetőiktől5"kellő megbecsülést, s ez 
is közrejátszik abban, hogy a belső ellenőrök száma a'%átlagosnál na­
gyobb mértékben csökkent.

a különböző budapesti és vidéki vizsgálatok alapján a népi 
elenőrök egyebek között javasolják, hogy a vállalatok, a szövetke­
zetek, az intézmények kivétel nélkül rögzítsék szervezési és mű­
ködési szabályzatukban a belső ellenőrzés feladatait, ellenőreik 
tapasztalatait és útmutatásait pedig vegyék figyelembe a gazdasá­
gi döntések előkészítésében, támaszkodjanak munkájukra a veszteségek 
okainak föltárásában, a társadalmi tulajdon védelmében./mti/
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,,mi újság a kgst-ben?
-a horizont-programokban, a i
egy-egy témát - külföldről á 
stúdió beszélgetésen vitatnak 
január 29-én Láthatják a nézők 
amely az 1976-tól 1980-^g üzemb 
ismerteti, és a kőolaj kitermeié 
az energiatovábbitó rendszerek, 
ről is szól, különös tekintette 
/mti/

i >

C?

_ irodalom kedvelőire gondolva februárban tűzi mü 
tv a ,, ét nyelven, közös dolgainkról,, cimu programot, amely a 
szovjet irodalom cimu folyóiratot mutatja be. az adásban interjú 
hangzik el a folyóirat szovjet és magyar szerkesztőségében a két 
főszerkesztővel.' a folyóirat a februári számában garay gábor for­
dításában és eredetiben is közli rozsgyesztvenszkij egy versét, 
valamint garay gábor egyik müvét magyarul, és rozsgyesztvenszkij

mind

el részletet belőle.

SHHÉli
...

folyt./zybbV3./uj sorozat • • • •

5

- a következő hetek-hónapok Legjelentősebb feladatait a 
testvérpártok kongresszusainak előkészítése; az illető országok
bemutatása, ielenti. már a vágóasztalon van a lengyel 
saságban forgatott filmünk, amely a Lengyel ipar szivét, 
ipari termelésének mntegy hatodrészét adó katowicei vajdaságot 
mutatja be. többek között a huta katowice nagyolvasztóját, 
acélöntődéjét ismerhetik meg a nézők a februári kongresszus 
előtti napokban, ezenkívül lengyel szénbányákban és a fiat-gyár­
ban is forgatott a stáb - s ezek a felvételek is a baráti ország 
népének életéről, munkájáról tudósítanak.

/folyt.köv./
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folyt./zybb.2./folyamatosság a tanárképzésben

kétszáznegyven elsőévest vesznek fel a tanárképző fő­
iskolák a magyar-orosz szakra és meghirdették az orosz nyelv- 
és irodalmat más szakkal párosítva is. a keretszám megállapítá­
sánál figyelembe vették, hogy 1981-től az orosz nyelvet az álta­
lános iskolák negyedik osztályától oktatják.

• • t • #

a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola 
magyar-gyors- és gépírás szakpárosításban is képez felső fokon 
szakembereket, s a legsikeresebben pályázó 15 fiatalt veszik fel.

a nemzetiségi nyelvek közül a szlovákot és a románt a 
szegedi juhász gyula tanárképző főiskolán, a horvát-szerbet, 
valamint a németet a pácsi tanárképző főiskolán oktatják, más 
választott szakokkal társítva./mti/

bb.'3. uj sorozat a televízió horizont műsorában 

i kj/mi/bc/zy di 1979. november 28.

több mint négy éve tárja ki a nézők előtt a világot a 
televízió horizont szerkesztősége, a szocialista országok életé­
nek bemutatására alakult kollektíva soron Lévő feladatairól 
balogh judit, a szerkesztőség vezetője tájékoztatta az mti mun­
katársát:
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bb. 7 helyreállították a hegyeshalmi miiem léktemplomot

1979. november 28.

befejeződött a hegyeshalmi müemléktemplom helyreállítá­
sa. a 12. században épült, egyhajós román stilusu kistemplomot 
többizben átépítették, ezért az épület az egymásc kővető korok 
különböző építészeti emlékeinek valóságos kis múzeuma lett. az 
■1300-as években gótikus boltozatu szentélyt kapott, a gótikus 
szentély fölé emelték a_ma is jól látható szabálytalan nyolc-

........... * ' • • v/N 1 - =n védelmi célból, újabb átépité
, ekkor alakították ki mai forrná

mzs st 11 di

szög let ü építőmén 
re a 18. században

a hazai építészettörténet gazdag tárházát megrongáltá(0< 
az évszázadok viszontagságai, az országos műemléki felügyelőség^ 
feltárta és Láthatóvá tette a románkori hajó megmaradt szakaszat, 
rekosntruálta a gótikus szentélyt, amelyben a vakolat alól érté­
kes korabeli falfestmény került elő. a felújítási munkálatokat 
az omf soproni építésvezetősége vegezte./mti/

bb. H- uj cső lángvágó automata 

i/mv/pp/zy di
tökéletes minőséget, hajszálpontos illesztést és a 

fizikai munka kilencven százalékos megtakaritasát.teszi Lehe-

érdekében a csövek eddigi egyedi megmunkálásáról most sorozat- 
gyártásra térnek át, a bonyolult műveleteket pedig számítógép,, 
ken programozzák, a vari-piper gépek csak szénac^lcsovek 
feldolgozására alkalmazhatók, ezért a vallalat plazmavágó 
gépet is vásárolt, amlynek közbeiktatásával a könnyű- és színes­
fémek, valamint az erősen ötvözött anyagok is megmunkálhatok.

1979. november 28.

a csőszerelőipari vállalatnál évente 14 ezer tonna ková- 
csolt acélcsövet vágnak, hegesztetek a már két műszakban,dol- 
gozó csőlángvágó automata üzembe állításával nemcsak a 
termelése növelhető, hanem arra is Lehetőség nyílik, hogy bér- 
munkát végezzenek a hasonló profilú gyárak részere./mti/
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bb.' 5 városszépitő egyesület kaposvárott 

káp st 11 di 1979. november 28.

kaposvárott megalakult a városszépitő egyesület, az uj 
társadalmi szervezet alapszabálya értelmében közreműködik a 
megyeszékhely építésében, szépítésében, feladatának tekinti 
a város és közvetlen környéke történelmi és természeti értékei­
nek megóvását, tevékenyen részt kíván venni az általános ren­
dezési tervek megvalósításában, a településtej lesztési társa­
dalmi munka kibontakoztatásában.

1912-től hét éven át hasonló céllal már működött szépésze­
ti egylet kaposvárott. ekor indult meg a város parkosítása, s az 
egyesület tevékenységének nagy része volt abban, hogy kaposvári 
virágos városként emlegették./mti/

bb .6. nappali programok a művelődési házakban

szel kz il di 1979.november 28.

vas megyében újabban a délelőtti, délutáni órákban 
is benépesednek az általában csak estenként használt 
művelődési házak, a szűk iskolák helyett azokban tartják például 
a napközis foglalkozásokat 
eltöltéséhez kötetlennek látszó, szinte észrevétlenül irányított 
- zenei, irodalmi, vizuális mozgásos és úgynevezett kreátiv-já-~" 
tékokat állítottak össze a művelődési házak szakemberei, az egy­
szerű ütőhangszerek megismerésétől, a fejtőrökön, a szövésen- 
csomózáson át egészen a bábkészitésig sok mindennel foglalkoztatják 
a gyerekeket, csupán Szombathelyen és környékén csaknem 200 ilyen 
napközis programot igényeltek a tanintézetek.

iskolai klubfoglalkozásoknak is helyet adnak a művelődési 
házak.’ vidám logikai fejttőrök kresz vetélkedők, megyei népi gyer­
mekjátékok, n/pi sportjátékok szerepelnek többek között ezek mű­
során. húsznál több művelődési ház nagytermét tornateremként hasz­
nálja az ifjúság, az uj intézmények már eleve az ehhez szükséges 
felszerelésekkel - bordásfallal, ablakvédő rácsozattal stb.-ké­
szülnek. /mti/

a gyerekek szabadidejének hasznos1 •
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vo. 9. megLaLakuLt a baranyai gazdaságok információs rendsze- 
re, a pannonia társaság

Igó kz eh dl 1979, november 28.

a mezőgazdasági üzemek ,,szellemi befogadóképességének,,, 
bővítésére uj tipusu infromáciős rendszert hoztak Létre a bara- 
nyal gazdaságok, az országosairól kaksal ezüstkalász tsz gesztor­
ságával meg^alakult pannonia társaságnak a: a célja, hoy össze- 
gyüjtse a tudományos intézet k eredményeit, a külkereskedelmi 
vállalatok információit s a.- "-t megfeleljen feldolgozva
a termelőüzemek rendel!- *4z 'r í. r -.oosassa.
/folyt, köv./ 
08.00/ch -c-

* I

bb 8. gépesített műtrágya raktárközpontok a mezőgazdasági 
nagyüzemeknek

i sb/s um pp dl

korszerűen gépesített, a szakszerű tárolást és vegyszerke­
zelést megoldó műtrágya, és növényvédőszer raktárközpontokkal 
kívánják csökkenteni a mezőgazdaságban^ használt vegyszerek 
helytelen kezeléséből és tárolásából eredő hatóanyagveszteséget, 
ami nemcsak az érintett nagyüzemnek, hanem az egész népgazda­
ságnak kárt, felesleges kiadásokat okoz, ezért hirdetett most 
országos tervpályázatot a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
térium, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az 
országos környezet- és természetvédelmi hivatal.

a pályázók feladata, hogy a raktárközpont épületeinek, 
valamint a vegyszertárolás, kezelés és felhasználás szakszerű 
és gazdaságosan gépesített megoldásaira egyaránt javaslatot adja­
nak. valamennyi pályázónak kötelezően el kell készíteni a raktár- 
központ alapvető változatát, amely az 50 ezer hektáros mezőgazda- 
sági terület talajerőgazdálkodásához szükséges műtrágya vasúti 
szerelvényeit fogadja és a tárolás, kezelés után gépparkjával a 
vegyszert folyékony halmazállapotban juttatja el a földekre, 
előirányoztak még két változatot, amelyből a pályázó választja 
ki, melyik tervét készíti el. a második változat a 30 ezer hek­
táros terület raktárközpont ja, ahova közúti jármüvek szállít­
ják a műtrágyát, az itt tárolt vegyszert szilárd halmazállapot­
ban szórják a földekre, ugyancsak 50 ezer hektáros terület ellá­
tására szolgál a harmadik változat, amely a vasúton érkező műtrá­
gyát szilárd és folyékony halmazállapotban egyaránt eljuttat­
hatja a földekre, a tervezőknek gondoskodni kell a növényvédő­
ás gyomirtószerek korszerű és biztonságos tárolásáról, kezelé­
séről és a felhasználásáról, továbbá a raktárközpont segédüze­
meinek és szociális épületeinek megtervezéséről is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az évm 
műszaki tervezési főosztályán, s a kész terveket Legkésőbb 
jövő év március 8-ig kell postán elküldeni a mezőgazdasági- 
ás- élelmezésügyi minisztérium mezőgazdasági főosztályának, a bí­
ráló bizottság jövő év április 10-ig hirdeti ki a tervpályá­
zat eredményét, /mti/

1979. november 28.

•:
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bb. 9. /megalakult folyt./ eh

ily módon sokrétű, közvetlen és azonnal alkalmazható 
adatokhoz jutának az üzemek, fokozhatják a gazdálkodás rugal­
masságát, hatékonyságát, eredményességét.

ez utóbbi években, évtizedekben a mezőgazdasági területén 
is rendkívül megszaporodtak a tudományos közlemények, a gazdál­
kodási-kereskedelmi ismeretek, ám ezeknek termelőerővé válása 
ig@-n lassan megy végbe, az intézmények a kutatás és az okta­
tás megnövekedett feladatai mellett egyre kevésbé tudják ellát­
ni az eredmények adaptálását, szervezetileg is megoldatlan 
egységes értékelésük, nagyüzemi tesztelésük és gyors elterjesz­
tésük.

a pannonia társaság, amelyhez máris egy sor mezőgazdasági 
üzem csatlakozott, különböző kutatóintézetekkel, egyetemekkel 
és vállalatokkal alakított ki intonációs jellegű együttműködést, 
baksán létrejött a társaság fejlesztési irodája, ez egyrészt adat­
bankként működik az uj kutatási eredmények, termelési techno­
lógiák, közgazdasági információs összegyűjtése és továbbadása 
céljából, másrészt a már kidolgozott, kipróbált gazdálkodási 
módszereket szolgáltatásként terjeszti a mezőgazdasági üze­
mekben.

A - ... — — • ■ —

az energiagazdálkodás ésszeusitése végett a pannonia tár­
saság tiz üzem rendelkezésére bocsátotta az egyik taggaz­
daságában készített termékszáritó automatát, amelynek révén két 
és fél millió forint értékű fűtőanyagot takaríthatnak meg még az 
idén. több gazdaság megvásárolta azt az eljárást, amellyel 
a mezőgazdasági melléktermékeket viszonylag kis energiaráfordítás­
sal takarmánnyá dolgozhatják fel. már az idei őszön öt baranyai 
termelőszövetkezet vetett durum búzát, ennek lisztjéből tojás 

nélkül Lehet tésztát készíteni, a társaság 240 millió forint 
értékben szervez melléktevékenységet a könnyűipar megrendelései 
alapján és a taggazdaságok .az adottságaiknak leginkább meg­
felelő tevékenységet válszthatják. /mti/

-

bb. 11. s-zemály gép kocsi utánfutók tabról 

káp st eh dl

személygépkocsi utánfutók készítését kezdi meg a somogy megyei 
tabi építő- és vegyesipari szövetkezet* a 150, 220, 250 és 350 
ki Lógrammos hasznos terhelésű utánfutó családot az autókén vevő- 
szolgálatán keresztül 1980-tól hozzák forgalomba, 
futók egységes alvázrendsfhre épülnek/ amelyen26-os polski fiat 
alkatrészekből készülőn felépítményük könnyűszerkezetű, hajópad­
ló s kivitelű, és vízhatlan ponyvával borítható, jól használhatók 
kempingezési célokra, zöldség-gyümölcs szállításoknál, háztá­
ji gazdagságokban és még sok más területen.a tervek szerint jö­
vőre egy-egy típusból 200 darabot gyártanak, s később az igé­
nyeknek megfelelően növelik a mennyiséget.

08.20/ch

1979. november 28.
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1/ bb. 9. /megalakult folyt./ eh

ily módon sokrétű, közvetlen és azonnal alkalmazható 
adatokhoz jutának az üzemek, fokozhatják a gazdálkodás rugal­
masságát, hatékonyságát, eredményességét.

bb 8. gépesített műtrágya raktárközpontok a mezőgazdasági 
nagyüzemeknek

i sb/s um pp di

korszerűen gépesített, a szakszerű tárolást és vegyszerke­
zelést megoldó műtrágya, és növényvédőszer raktárközpontokkal 
kívánják csökkenteni a mezőgazdaságban,, használt vegyszerek 
helytelen kezeléséből és tárolásából eredő hatóanyagveszteséget, 
ami nemcsak az érintett nagyüzemnek, hanem az egész népgazda­
ságnak kárt, felesleges kiadásokat okoz. ezért hirdetett most 
országos tervpályázatot a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
térium, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az 
országos környezet- és természetvédelmi hivatal.

1979. november 28.
I'í

ez utóbbi években, évtizedekben a mezőgazdasági területén 
is rendkívül megszaporodtak a tudományos közlemények, a gazdál­
kodás i-kereskede Imi ismeretek, ám ezeknek termelőerővé válása 
ig@n lassan megy végbe, az intézmények a kutatás és az okta­
tás megnövekedett feladatai mellett egyre kevésbé tudják ellát­
ni az eredmények adaptálását, szervezetileg is megoldatlan 
egységes értékelésük, nagyüzemi tesztelésük és gyors elterjesz- 
-tésük.

tí 'I; tia %
...r

II
a pannonia társaság, amelyhez máris egy sor mezőgazdasági 

üzem csatlakozott, különböző kutatóintézetekkel, egyetemekkel 
és vállalatokkal alakított ki intonációs jellegű együttműködést, 
baksán Létrejött a társaság fejlesztési irodája, ez egyrészt adat­
bankként működik az uj kutatási eredmények, termelési techno­
lógiák, közgazdasági információs összegyűjtése és továbbadása 
céljából, másrészt a már kidolgozott, kipróbált gazdálkodási 
módszereket szolgáltatásként terjeszti a mezőgazdasági üze­
mekben.

a pályázók feladata, hogy a raktárközpont épületeinek, 
valamint a vegyszertárolas, kezelés és felhasználás szakszerű 
és gazdaságosan gépesített megoldásaira egyaránt javas látót adja­
nak. valamennyi pályázónak kötelezően el kell készíteni a raktár- 
központ alapvető változatát, amely az 50 ezer hektáros mezőgazda- 
sági terület talajerőgazdálkodásához szükséges műtrágya vasúti 
szerelvényeit fogadja és a tárolás, kezelés után gépparkjával a 
vegyszert folyékony halmazállapotban juttatja el a földekre, 
előirányoztak még két változatot, amelyből a pályázó választja 
ki, melyik tervét készíti el. a második változat a 30 ezer hek­
táros terület raktárközpontja, ahova közúti jármüvek szállít­
ják a műtrágyát, az itt tárolt vegyszert szilárd halmazállapot­
ban szórják a földekre, ugyancsak 50 ezer hektáros terület ellá­
tására szolgál a harmadik változat, amely a vas utó érkező műtrá­
gyát szilárd és folyékony halmazállapotban agyarán eljuttat­
hatja a földekre, a tervezőknek gondoskodni kell a növényvédő- 
és gyomirtószerek korszerű és biztonságos tárolásáról, kezelé­
séről és a felhasználásáról, továbbá a raktárközpont segédüze­
meinek és szociális épületeinek megtervezéséről is.

‘v
1

:ti

3#1%

ti
az energiagazdálkodás ésszerűsítése végett a pannonia tár­

saság tiz üzem rendelkezésére bocsátotta -az egyik taggaz­
daságában készített termékszáritó automatát, amelynek révén két 
és fél millió forint értékű fűtőanyagot takaríthatnak meg még az 
idén. több gazdaság megvásárolta azt az eljárást, amellyel 
a mezőgazdasági melléktermékeket viszonylag kis energiaráfordítás­
sal takarmánnyá dolgozhatják fel. már az idei őszön öt baranyai 
termelőszövetkezet vetett durum búzát, ennek Lisztjéből tojás 

nélkül Lehet tésztát készíteni, a társaság 240 millió forint 
értékben szervez melléktevékenységet a könnyűipar megrendelései 
alapján és a taggazdaságok.az adottságaiknak Leginkább meg­
felelő tevékenységet válszthatják. /mti/

.

m 1

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az évm 
műszaki tervezési főosztályán, s a kész terveket Legkésőbb 
jövő év március 8-ig kell postán elküldeni a mezőgazdasági­
ás élelmezésügyi minisztérium mezőgazdasági főosztályának, a bí­
ráló bizottság jövő év április 10-ig hirdeti ki a tervpályá­
zat eredményét, /mti/

: ti_r

a r’
bb. 11. s-zemély gép kocsi utánfutók tabról 

káp st eh di

személygépkocsi utánfutók készítését kezdi meg a somogy megyei 
tabi építő- és vegyesipari szövetkezet* a 150, 220, 250 és 350 
kilógrammos hasznos terhelésű utánfutó családot az autókén vevő- 
szolgálatán keresztül 1980-tó hozzák forgalomba, az után­
futók egységes alvázrendsfftie épülnek/amelyen26-os polski fiat 
alkatrészekből készül^^felépítményük könnyűszerkezetű, hajópad­
lóé kivitelű, és vízhatlan ponyvával borítható, jól használhatók 
kempingezési célokra, zöldség-gyümölcs szállításoknál, háztá­
ji gazdaaságokban és még sok más terű Isten.a tervek szerint jö­
vőre egy-egy típusból 200 darabot gyártanak, s később az igé­
nyeknek megfelelően növelik a mennyiséget.

08.2ö/ch

, 1979. november 28.
'ti#a ub. 9. meglalakult a baranyai gazdaságok információs rendsze- 

re, s pannonia társaság

igó kz eh di
-v :

fi1979. november 28.
..a mezőgazdasági üzemek ,,szellemi befogadóképességének,, 

bővítésére uj tipusu infromáclós rendszert hoztak Létre a bara­
nyai gazdaságok, az országosai írü taksa! ezüst kalász tsz gesztor­
ságával me ^alakult pannonia társaságnak az a célja 
gyűjtse a udományos intézetek eredményeit, a. 
válla lato k in f o rrr. í c i óit s a r: ' -1 m e g f e l e L 5 en feldolgozva

bocsássa.
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a termelőüzemek rend? zósór-!z

/folyt, köv./ 
08.00/ch -'9-
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bb 14. közlekedési balesetek 

gk urn ie

48

1979. november 28.
MWK

megfelelő seoességgel vezetett.

■>
:sitát és -—j------között a főúton rátvai ferenc 21

csivezeto,_csounoki Lakos személygépkocsijával elütötte 
a >0 fyes segédmunkás, mogyorósbánya! Lakost, aki
, X^sfxT!fr’ meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására 
es a felelősség megállapításába 
folytatja a vizsgálatot.

-

a rendőrség szakértő bevonásával

5IííÍÜHB@é*
szenvedetf^/mti/ 9-Pkocsivezető súlyos, kanyé könnyű sérülést

4#

' y ^
bb 15. gépkocsinyereménybetétkönyv sorsolás 

t kf/mm um ie j1979. november 28.

amém kossuth Lajos téri művelődési termében 
kezdődött a gépkocsi nyereménybetétkönyvek Ív. negyedévi 
dára " sorsolása, amelyen több mint ezer személyautó tál

I

dLken váLLőtt betétkönyvek között 626 gépkocsitcsütörtökön a vi­
sors ólnak ki.

közz^ ^/mti/°^ húzás összesített eredményét pénteken teszik

n
10.10/um fej

u

i

/

lütfí- -
Oaj i '

mI
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bb. 10. a nagyüzemi gyümölcsösök nagyobb területen 

kör st eh di 1979. november 28.

uj gyümölcsösök telepítését kezdték meg borsod megyében, 
a hejőmenti állami gazdaság a megye alföldi területén hatvan 
hektár nagyüzemi almáskertet alakit ki, a szállítást jól tűrő 
keményhusu fajtákból, az uj, középmagas törzsű ültetvényt úgy 
telepítik, hogy a talajmunkákon, permetezésen kívül a metszést 
is gépesíteni tudják, szedésnél pedig kistraktorokkal szállíthassák 
az osztályozó és csomagolóhelyre a termést, a bodrogközben 
működő borsodi gyümölcstermesztési rendszer keretében a bodrog­
közi állami gazdaság a tiszakarádi tsz-szel közösen több mint 
5? hektárnyi nagyüzemi körtést ültet, a vidék mély... öntéstalaja 
kiválóan alkalmas a közép- és kései érésű körtefajták termesz­
tésére. /mti/

% -
I

!

bb. 12. gyenes andrás

mm eh le 1979. november 28.

az mszmp központi bizottságának titkára, az olasz kommunista 
part központi bizottságának meghívására szerdán romába utazott, 
/mti/

-. -

bb 13. az osztrák parlamenti küldöttség szerdai programja 
- anton benya elutazott

t ma/mi um ie 1979. november 28.

szerdán elutazott budapestről anton benya, az osztrák nem­
zeti tanács első elnöke, aki a hivatalos Látogatáson hazánkban 
cartózkodó^ osztrák parlamenti delegációt vezette, a vendéget 
a keleti pályaudvaron apró antal, az országgyűlés elnöke bú­
csúztatta. jelen volt johann josef dengler, az osztrák köztár- 
sasag budapesti nagykövete^ a parlamenti delegáció vezetését 
rudolf thalhammer, a nemzeti tanács harmadik elnöke vette át.

■

' *
-

anton benya elutazása előtt nyilatkozatot adott 
távirati iroda munkatársának.
/folyt, köv./

9.30/um

1/ a magyar
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bb 13. /az osztrák parlamenti 1 „ folyt, /um

- magyarországi látogatásunk, tárgyalásaink is azt bizonyí­
tottak: mindenképpen hasznos, ha a kormányok mellett szomszé­
dos országaink népképviseleti küldöttségei is véleményt cserél­
nek - hangsúlyozta anton benya. - a magyar vezetőkkel folyta­
tott érdekes, tartalmas megbeszéléseken áttekintettük kapcsola­
taink szinte minden területét, napirendre kerültek a gazdasági 
kérdések isr s megelégedéssel állapított uk .meg: együttműködésünk 
folyamatosan,- 4ÓL fejlődik, ez a megállapítás különösen érvé­
nyes az energetika területére, ahol nagyon fontosak a fűtőanyag­
ra, erőműre, s az energiaelosztásra is vonatkozó terveink, ez 
az együttműködés mindkét államnak jelentős és hasznos lesz

• • • •

/folyt, köv./ 

11.45/um

12

lü

bb 17. magyar-szovjet határvíz! tárgyalások 

mm um ie 1979. november 28.

szovjet vízügyi küldöttség érkezett szerdán budapestre 
konsztantyin szamszonovics hilobocsenkonak/az ukrán szovjet 
szocialista köztársaság meliorációs és vízgazdálkodási minisz­
terhelyettesének vezetésével a magyar-szovjet határvíz! meg­
hatalmazottak 29. ülésszakára, a tárgyalásokon áttekintik 
a határfolyók vízépítési munkáinak helyzetét, az árvízvédelmi 
együttműködést és a határvizek minőségével kapcsolatos feLadá­
tokat.: /mtl/

bb. 16. marjai józsef az nszk-ba utazott 

mi eh ie 1979. november 28.

marjai józsef,-a minisztertanács elnökhelyettese szerdán 
a düsseldorfi magyar gazdasági és kulturális napokra a német 
szövetségi köztársaságba utazott, kíséretében van nagy János 
külügyminiszter-helyettes, búcsúztatására a ferihegyi repülő­
téren megjelent Jürgen kleiner. az nszk nagykövetségének ideig­
lenes ügyvivője, /mtl/ f

■
-V L

í:

W

2. folyt./umbb 13. /az osztrák parlamenti

- az eszmecseréken kölcsönösen bemutattuk a magyar, illetve 
az osztrák parlament munkáját, megvilágítva természetesen az 
eltéréseket is. azt tapasztaltuk, hogy önöknél a népképviselet 
szé Les körűen decentralizált alapon valósul meg. ugyanerre 
figyeltünk fel a fővárosi tanács elnökénél tett látogatás so­
rán. itt a kerületi tanácsok tevékenységére gondolok, a sok te­
rületen saját hatáskörben, s közvetlenül a Lakossággal megvi­
tatott, eldöntött kérdésekre.

• • •

-_a tárgyalásokon nagy figyelmet szenteltünk a nemzetközi 
helyzetnek, még jobban megismerve egymás álláspontját, ezúttal 
is kiemelni kívánom, hogy a kis országoknak minden fórumon,szó­
lásra keli jelentkezniük, erőfeszítéseket téve a békés tovább­
fejlődésért. senki sem hiheti azt, hogy mai világunkban a hábo­
rús események elszigeteltek maradnak . mindig fennáll a veszélye 
annak, hogy a fegyveres összetűzések kiszélesednek, s ezért ne­
künk szüntelenül fel kell hívni ezekre a következményekre a 
figyelmet, ugyanez a helyzet az állandó fegyverkezés témájában, 
a hadicélokra fordított-összegekből ugyanis nagy mértékben javí­
tani lehetne az érintett-népek szükségleteinek kielégítését, 
s nem utolsó sorban segíteni a harmadik világ országait.

mi a véleménye a fegyverkezési hajsza újabb szakaszával 
fenyegető úgynevezett ,,eurorakéták,, amerikai és nato tervei­
ről? - kérdezte az mtl tudósítója.

- ma már annyi az atomfegyver európában, hogy számuk éppen 
elég ahhoz: a meglévőket is csökkentsék! - húzta alá befejezé­
sül anton benya.

/folyt, köv./

bb 18. az év

t me/mv um pr ie

az amatőr művészeti együttesek ez évi pályázatán kitűnt 
csoportoknak szerdán adták át az okleveleket és a dijakat, 
az ipari szövetkezetek országos tanácsának székházában rende­
zett ünnepségen kormos sándor, a kulturális minisztérium köz­
művelődési főosztályának vezetője méltatta az amatőr művészeti 
együttesek tevékenységét, szerepét a művelődésben.

/folyt.köv./

11.50/um

művészeti együtteseikiváló amatőr »»11
1979. november 28.
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,. -,bb 18. /az év kiváló fo Lyt./um bb 21. uj felüljáró a 4-es főúton 

kal/um ká ie

.szerda reggel megindult a forgalom a 4-es számú főút 
nyíregyházi bevezető szakaszán elkészült uj közúti felüljá­
rón. a cölöpalapozásu, monolit szerkezetű, háromnyilásu? 60 
méter hosszú? kétszer két pályás létesítmény a nyíregyháza- vá- 
sárosnamény vasútvonal fölött ivei át, meggyorsítva a megye- 
székhely centruma és a város déli ipartelepe közötti forgal­
mat.

»» • • •
ebben az évben a pályázaton részt vett 79 együttes közül 

véglegesen elnyerte a ,,kiváló együttes,, fokozatot a szekszár­
di szövetkezeti madrigál kórus, a szombathelyi ungaresca tánc- 
együttes ? a debreceni építők hajdú táncegyüttese, a gyöngyösi 
vidróczki néptáncegyüttes és a győri amatőr filmstúdió, a ,,ki­
váló együttes,, cim első fokozatával 17 együttest tüntettek ki. 
ezek közül 8 zenei, 3 tánc, 1-1 színjátszó,, bábcsoport, fotókör, 
képzőművészeti szakkör és 2 faragó kör. ezek az együttesek évek 
óta magas színvonalú tevékenységet folytatnak, kiválóan szere­
pelnek a hazai versenyeken, számosán külföldi fesztiválokon 
dijakat nyertek, /inti/

1979. november 28.

mi
!

a

7
a nyíregyházi közúti építő vállalat munkáskollektívája a 

kivitelezés -során csaknem hétszáz mázsa betonacélt^ 1100 köb­
méter betont használt fel,—s a hídszerkezet alapozásakor 1283 
méternyi cölöpsort helyezett a mélybe, a munkálatokkal egyidő- 
ben az építők kicserélték a teljes közműrendszert, végleges 
helyére kerültek a postai kábelek, a gáz-* és vízvezetékek, vala­
mint a csapadékelvezető- és szennyvízcsatornák.

/17
:

;
bb 19. budapestre érkezett az angolai szociálisügyi államtitkár 

sl/mm um pp le 1979. novmber 28.

S' tréthon ferenc munkaügyi miniszter meghívására hivatalos 
látogatásra budapestre érkezett maria assuncao vahekeny do rosaria 
asszony, az angolai népi köztársaság szociálisügyi államtitká­
ra? hogy tanulmányozza a magyarországi szociálpolitikai rendszert, 
/nti/

a 14 méter burkolatszélességű felüljáró egyik oldalát a 
lakóházak közelsége miatt támfallal erősítették meg, egyúttal 
kiképezték a 4-es számú főútvonal bevezető részének uj, forgal­
mi lámpákkal felszerelt csomópontját is. /mti/

-
:■

m
%

bb 22. többhónapos előny a székesfehérvári könnyűfémmű 
nagyberuházásánbb 20. rugalmas bitumen - uj technológia a zalaegerszegi 

bitumengyárban
Ét? 5zsi/urn ká ie

—. több hónapos-előnyre tettek szert a kongresszusi munka­
versenyben a kivitelezők a székes fehérvári könnyűfémmű két éve 
folyó nagyberuházásán, a legelőrehaladottabb a meleghengermű 
rekonstrukciója? ahol az egyes gépsorok? -péIdául-a nyújtva egyen­
gető és zsírtalanító berendezés? valamint a tekercs Lágyító 
kemencetelep szerelését az eredeti határidőnél-másfél-két évvel 
hamarább- kezdhetik meg., igy az aluminium-lemeztermékek minősé­
gét javító két üzemrész 1982 vége helyett már 1-980 közepén^ 
megkezdi a termelést, a melegbengerállvány cseréjét és a két ^uj 
tuskóhevitő kemence szerelését is fél év helyett mindössze három 
hónap alatt végzik el ás ezzel 1980-ban a vártnál 23 ezer tonná­
val több Lemezt állíthat elő a hengermű.

/folyt, köv./

1979. november 28.
tóa/um ká ie

a zalai kőolajipari vállalat rekonstrukciója fontos állomá­
sához érkezett: szerdán Zalaegerszegen megkezdődtek a termelési 
próbák a vállalat uj, korszerű bitumenfuvató üzemének első gyár­
tósorán. a rekonstrukció uj technológia alkalmazását is jelen­
ti,- amelynek eredményeképpen nagyobb értékű, sokféle célra hasz­
nálható bitument állíthatnak elő. a bitumenfuvatában a desztillá­
ciós üzemekből összegyűjtött Lágy bitumenből - a rendszeren 
átvezetve, Levegő/adagolás közben - kemény, de rugalmas, jobb 
szerkezeti tulajdonságokkal rendelkező? a felhasználók igényelnek 
megfelelő bitumenféléket gyárthatnak, rövidesen próbák alá ve­
tik a rendszer második gyártósorát is.

Gddiginél értékesebb és több célra alkalmas bitument elő­
állító fuvatórendszer 1980-tól működik üzemszerűen, s már a jö- 
vő esztendőben 100 000 tonna bitument gyárt, /mti/

1979. november 28.
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bb 24. nemzetközi jogásztanácskozás szegedenfoly./umbb 22. /többhónapos

a meleghengermű csarnokban javában szerelik a tekercshasitó gép­
sort is, amely 1980 áprilisától az alumínium fólia gyártásához 
állít elő hazai élőt érmékét -. ezt a berendezést terven felül, 
abból az egybillió dolláros import megtakarításból vásárolták, 
amelyet a külföldi cégek például a hőkezelő kemencék tartozékai­
nak hazai gyártásával értek el.

1979. novmber 28.dén/um kz ie unapjainkban, amikor a tudományok eredményes művelése 
elképzelhetetlen az országhatárok ,,átlépése,, nélkül, különö­
sen jelentős a szocialista országokban élőr működő tudósok 
baráti összefogása, tapasztalatainak kicserélése, ezzel az egyes 
országokban lényegesen meggyorsítható a különféle tudomány-^ 
ágak fejlődése-- hangsúlyozták a szegeden rendezett nemzetközi 
jogásztanácskozás szerdai megnyitóján.

," :

a 7 milliárd forint költségű székesfehérvári nagyberuházás 
többi munkálata is jól halad, elkészült többek között az uj prés- 
mű csarnoka és hozzákezdtek az első, -2500 tonnás lengyel prés­
gép szereléséhez is, amelyet jövőre további három hasonló be­
rendezés szerelése követ, befejezték a préskovacs üzem rekonstruk­
cióját, s az uj gépeken évente 500 tonnával több kovácsolt alu- 
minium-idomot állíthatnak elő.- állnak már az uj hengeműcsarnok 
tartóoszlopai,és a fejér megyei állami építőipari vállalat dol­
gozói a 350 személyes munkásszálló, a konyha ás az ipari tanu­
ló műhely épületének belső szerelésen dolgoznak.

IIa háromnapos konferencián a mezőgazdasági termelőszövetkeze­
tek belső-viszonyainak jogi szabályozását és annak továbbfejlesz­
tési lehetőségeit-elemzik., a tanácskozáson_mlntegy száz elméle­
ti és gyakorlati szakember vesz részt, köztük csehszlovakiabol, 
jugoszláviából, Lengyelországból, az ndk-ból és a szovjet unió­
ból érkezett jogászok.

Ok
1

dr. antalffy györgy professzornak, a magyar jogász szövetség 
elnökének bevezető előadása után dr. seres Imre egyetemi tanár 
a termelőszövetkezetek vagyoni viszonyait, dr. molnár Imre 
egyetemi tanár a szövetkezeti vezetés mai tennivalóit elemez­
te. a referátumokat vita követte.

a székesfehérvári könnyűfémmű bővítésénél 1980-ban tetőzik a 
munka, a beruházás gyorsításával az ut-vasútépítő vállalat, a^ 
fejér megyei állami építőipari vállalat, a kohászati gyarépito 
vállalat ás a többi kivitelező a technológiai szerelés torlódá­
sát kívánja elkerülni, ehhez segítséget jelent, hogy a legtöbb 
területen a gépalapok építésénél előnyhöz jutottak és a meg­

rendelt külföldi gépek, berendezések kétharmada már meg­
érkezett. /mti/

- amint-az első nap előadói hangsúlyozták, a mezőgazdasági ter- 
melőszövetkezeteknek ma már nemcsak a szocialista országokban, 
hanem az egész világon egyre nagyobb a szerepük, a fejlődő or­
szágok legtöbbjében szintén szövetkezeti utón kívánják megszer 
vezni a mezőgazdasági termelést, ezért figyelik eredményeinket

- az európai szocialista országok mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetei fejlődésük fontos szakaszához érkeztek, nagy terüle­
ten gazdálkodnak, iparszerül vezettek be. az - x
ehhez elengedhetetlen technológiai fegyelem betartása pontos, 
előre tervezett kooperációs kapcsolatokat igényel az ipari üze­
mekkel, valamint az értékesítésnél és-feldolgozásnál is. a ter-y 
me-lési viszonyok ilyen jellegű megváltozása kihat-a termelőszö­
vetkezeti tulajdon, vagyoni, vezetési és-munkajogviszonyokra is. 
ezeknek a változásoknak kutatása—felismerése, a gyakorlati 
jogi viszonyok alakítása egyre időszerűbb feladat a jogászok 
számára, az előadók hangsúlyozták: a szegedi konferenciától az 
várják, hogy hozzájárul a munkajog,- a polgári jog, a. földjog 
tudományának fejlődéséhez, a szövetkezeti jog, valamint a vál­
lalati jog további tanulmányozásához, a nemzetközi tapasztala­
tok kicseréléséhez, együttesen a jogelmélet tudományának fejlesz­
téséhez.

I

'#7-

bb 23. árvízvédelmi szemle a tiszántulon 

szü/um ká le

._a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén befejeződött 
az ár- és belvízvédelmi müvek, védvonalak, töltések, 
berendezések őszi felülvizsgálata, a szemle során a szakemberek 
350 kilométer hosszú árvízvédelmi fővonalat, többezer kilomé­
ter hosszú belvízvédelmi csatornát és 18 nagy szivattyútelep, 
üzemképességét ellenőrizték, ebben az esztendőben az igazgató­
ság területén 44 millió forintot költöttek a védőmüvek korsze­
rűsítésére, illetve uj. csatornák építésére, különösen a nagy 
munkát végeztek kismarja-pocsaj határában a berettyó medrének 
szabályozásánál, ezen a szakaszon csaknem minden télen, illetve 
tavasszal az olvadás és jégzajlás idején ,,dugók,, keletkeztek, 
most-kiegyenesítették a medret, átvágták a kanyarokat, s megerő­
sítették a töltéseket, /mti/

1979. november 28. #00
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a tanácskozás további napjain a szövetkezeti tagok érdekvé­
delmének kérdéseit és a tagsági jogviszony uj vonásaiu elemzik 
majd részletesen a jogászok, /mti/

12.20/um[;> -
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bb 25. elhunyt ambrus margit 

gk um ie 1979 .november 28.

ambrus margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett 
je, aki 1938 óta volt tagja a pártnak,. 82 éves korában elhunyt 
hamvasztás utáni búcsúztatása december 6-án, csütörtökön 15 
órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

közalkalmazottak szakszervezetének 
központi vezetősége

/mti/

bb 26. halálos gázolás

mm um ie 1979. novmber 28,

a fővárosban, a xlv. nagy Lajos király ut és gervay ut ke­
reszteződésében egy 32-es jelzésű autóbusz elütötte a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen haladó dr. völgy esi jános 76 éves orvos bu­
dapesti Lakost, aki a helyszínen meghalt, az autóbusz vezető­
je, kőhegyi mihály 53 áves budapesti Lakos ellen a rendőrség 
eljárást indított, /mti/
je

bb 27. időjárás jelentés

un 1979 november j$.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. november 28-án, 
szerdán 12 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

szárazföldünk déli, délnyugati része fölött egy nagy 
kiterjedésű magas nyomású Légköri képződmény, azaz anticiklon 
helyezkedik el. a benne kialakuló leszálló légmozgások miatt 
nyugodt, párás, enyhe az idő. a hőmérséklet csúcsértéke 3, 6 
fokkal magasabb a sokévi átlagnál, európa északi részén az év­
szaknak megfelelőnél szintén kissé enyhébb, de változékony az 
idő. az. at Lanti-óceán felől áramló léghullámok hatására több­
felé.esik.az eső, a skandináv félsziget északi részén és a 
szovjetunió észak-európai területein helyenként havazik.

/folyt.köv./

12.40/um

18

\m.

4M

bb 27. /időjárás folyt./um

a kárpát-medence időjárását a következő időszakban a nyu­
gat felől áramló enyhe levegő határozza meg, igy folytatódik 
az évszakhoz képest enyhe idő.

hazánkban kedden az ország nagy részén egész nap borult , 
többfelé párás idő volt, csupán egy-két helyen szakadt fel rö­
vid időre a zárt felhőtakaró, a hőmérséklet csúcsértéke általá­
éban 3 ás 8 fok között volt, de a keleti országrészben csak 
1, 3 fokig melegedett fel a Levegő, sokfelé esett az eső, egy­
két helyről havasesőt, gyenge havazást is jelentettek, a ma reg­
gel 7 óráig lehullott csapadék általában csapadéknyom és 4 mm 
között volt, de mosonmagyaróvárról és a hortobágyról 8 mm-t 
jelentettek.

ma hajnalra a nyugati és középső országrészben 0, plusz 5 
fokig hült Le a Levegő, a keleti megyékben nulla, mínusz 4 
fokig csökkent a hőmérséklet, borsodnádasdón mínusz 5 fok volt 
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet .

ma délelőtt folytatódott az erősen felhős, borult idő, a 
dunántúlion néhány helyen eleredt az eső. a-keleti országrészben 
párás, helyenként ködös idő volt. 11 órakor a hőmérséklet 3 és 6 
fok-között volt, de a ködös helyeken csak nulla, mínusz 1 fokot 
mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fok 
volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten plusz 5 fok volt, a -tengerszintre 
átszámított légnyomás 1025 mb /768 mm/ alig változik.

várható időjárás csütörtök estig!

általában erősen felhős, egy-két helyen tartósan ködös idő 
eleinte még néhány helyen esővel, mérsékelt, időnként kissé 
megélénkülő nyugati szél , hajnalban többfelé köd. a leg­
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4 fok között, 
a Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 6,
11 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel nulla fok 
fölött.

<1
a duniia vízállása budapstnél 275 cm, a viz hőmérséklete 6,2 

fok. /mti/
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3. folyt./ ehbb. 13. /az osztrák parlamenti küldöttség

az osztrák parlamenti delegáció - rudolf thalhammerrel az 
élen - szerdán ellátogatott a.magyar optikai müvekbe, posch 
gyula, a mom vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket a száz 
éves gyár múlt j-áró 1/az utóbbi időszak fej lődéséről, a jövőt _ 
formáló tervekről, egybek között kiemelte-,hogy a nagyvállalat 
az elmúlt öt éves időszakban megduplázta termelését, 
a parlamenti képviselők nagy érdeklődést tanúsítottak a munka­
erőgazdálkodás, a bérezés, az üzemi demokrácia, valamint a dön­
tési jogkörök kérdései iránt.

bb. 30. uj gumigyár nyíregyházán - sajtótájékoztató az uj Létesít­
ményről

t sb tr pp eh ie

.

z1979. november 28.
évente 210.000 textilradiál abroncsot készít majd a nagyjtel- 

jeatményü mezőgazdasági traktorokhoz a taurus gumiipari válla­
lat uj nyíregyházi gyára, amelynek Létrehozásáról,korszerű ter­
mékéről szerdán sajtótájékoztatón számolt be tatai Ilona vezér- 
igazgató. a fejlesztésre 1.2 milliárd forintot költöttek, amely­
ből kereken 700 millió forintot a magyar nemzeti bank hitelkere­
téből kaptak.

gondos európai és világpiaci igényfelmérés szerint kezdték 
meg a beruházást, két év múlva megismételték a piackutatást, 
s a kedvező jelzések alapján a korábban számított évi 
170.000 helyett 210.000 abroncs gyártására építették ki az üzemet, 
e világviszonylatban korszerű termék iránt növekvő a kereslet, 
de európában mindössze kettő, az egyesült államokban pedig csupán 
három gyár állít elő ilyen cikkeket, a világpiac már tehát 
megismerte a terméket, az igények kielégítésére a gyártók azon­
ban máé nem képesek, a nyíregyházi uj gyárban az amerikai bf 
goodrich-vállalattól vásárolt-know-how alapján rendezkedtek be 
a textilradiál abroncsok gyártására, az ujjrajta gumiabroncsok le­
hetővé teszik, hogy a nagyteljesítményű traktorok üzemanyagfo­
gyasztása 5-15 százalékkal"csökkenjen,vonóerejük ugyanakkor 20-25 
százalékkal növekedjék, ezzel párosul meg az a jelentős előny 
is, hogy a radiálabroncs kétszer olyan hosszú ideig használ­
ható, mint a szokásos diagonál köpeny.

az uj nyíregyházi gyár, a beruházók, a kivitelezők és a 
szabóles-szatmár megyei állami és társadalmi szervezetek pél­
damutató összefogásának eredményeként, a tervezettnél csaknem három­
negyedévé l hamarabb épült fel,- most már a próbaüzemeltetésen is 
túl vannak*, és megkezdődött-az üzemszerű termelés, a szovjet és 
csehszlovák gépgyártók segítségének-eredménye- - - - —
ként tőkés import helyett szocialista partnerektől szereztek 
be jónéhány berendezést, s igy egymillió dollár értékű megtaka­
rítást értek el. a határidő előtt megkezdett termelés pedig 
lehetővé tette, hogy már az idén szállítsanak hazai és külföldi 
megrendelőiknek,- igy 1.3 millió dollár értékű terven felüli 
bevételhez jutottak, a hazai vásárlókat pedig mintegy 200.000 
dollár értékű importbeszerzéstől mentesítették, az uj gyár ter­
mékeinek mintegy 60 százalékát szállítják tőkés országokba, 20 
százaléka a belföldi ellátást segíti, és ugyancsak 20 százalékát 
- személygépkocsi köpenyek ellenében - a szocialista országok­

nak szállítják, a tervek szerint az uj gyár 1981-ben éri el 
teljes termelését/ de már a jövő évbep jelentősen hozzájárul ahhoz, 
hogy a taurus csaknem 25 százalékkaÖnövelje exportját, /mti/

-21-
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a ..megbeszlését követően a delegáció tagjai gyárlátogatá­
son vettek részt, megtekintették a geodéziai műszereket szerelő 
üzemrészt, s megismerkedtek a forgácsolómühelyekben dolgozók 
munkájával, érdeklődéssel szemj/léték a korszerű számítástechnikái 
berendezések gyártását, szót váltva több dolgozóval is. /mti/

72!

Sí
bb. 28. kitüntetés

%
m1979. november 28.mv rs eh ie

.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa bakó ágnesnek, az^ 
mszmp kb párttörténeti intézete igazgatóhelyettesének - több év­
tizedes munkásmozgalmi tevékenysége, a szocialista magyarország 
építésében kifejtett áldozatos és eredményes munkája elismeré­
seként - a szocialista magyarországért érdemrendet adományozta, 
a kitüntetést trautmann rezső, az elnöi tanács helyettes elnöke 
szerdán adta át, jelen volt kornidesz mihály, az mszmp központi 
bizottságának osztályvezetője, és vass henrik, az mszmp kb párt­
történeti intézetének igazgatója, /mti/

*.
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bb. 29. terhelési próba az uj körös Ladányi hídon

1979. november 28.bty. kz eh ie

1szerdán megtartották a sebes-körösi 1-44 méter hosszú^és 
tizenkét méter széles uj közúti hídjának terhelési próbáját, az uj 
hid körösladánynál Íveli át a folyót, építői jól vizsgáztak, a 
terhelés a hid középső szászán sem okozott nagyobb elhajlást a 
megengedettnél, a körös Ladányi harmadik azon hazai hidak sorában, 
amelyet szabadon szerelt feszített vasbeton eljárással készi- 
tettek. a megközleitőleg 100 millió forintos beruházást igénylő 
hid építését 1978. augusztusában kezdték, a munkálatokat több al­
kalommal hátráltatta a magas vízállás, ennek ellenére az erede­
tileg kitűzött határidő túllépése nélkül készült el, a forgalom 
előtt december közepén nyitják meg. /mti/
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bb. 32. munkaerőátcsoportos-itás vállalaton belül - több szakma, 
vastagabb boríték - nagytermeLékenységü gépek folyamatos 
műszakban

sl-sz-ráb-be -bév-mi eh pp

a termékszerkezet változásai és a gazdaságosság javí­
tására tett egyéb intézkedések a munkaerőmozgást is sok válla­
latnál felgyorsították, mind több dolgozó tanul meg újabb szak­
mákat, sajátítja el nagytermelékenységü gépek kezelését, hogy 
a régi munkájából felszabadulva vállalhassa az üzemében kínált 
uj feladatot, vagy elavult régi gépétől megválva hozzáértően 
irányítsa a nagy anyagi áldozatokkal beszerzett termelékeny beren­
dezéseket.

1979. november 28.bb 31. ?4boof(5ráig^z®rkesztóség híreinek jegyzéke

um 1979. november 28.
1. népi ellenőrök^ , az ellenőrzésről /1. jav./
2. folyamatosság a tanárképzésben
3. uj sorozat a tv horizont műsorában
4. uj csőlángvágó automata
5. városszépitő egyesület kaposvárott
6. nappali programok a művelődési házakban /2.jav./
s: glpeslfelí'mmrágyakSzponí^1 Lomot /3.jav./

io: w
11. személygépkocsi utánfutók tabról
12. rómába-utazott gyenes andrás
13. az osztrák parlamenti küldöttség
14. közlekedési -balesetek
15. gépkocsinyereménybetétkönyv sorsolás
16. marjai József az nszk-ba utazott
17. magyar-szovjet határvíz! tárgyalások 
In- az év^fjklváló amatőr,, művészeti együttesei
9. budapesten az angolai szociálisügyi miniszter

20. uj technológia a zalaegerszegi bitumengyárban
21. uj felüljáró a 4-es főúton
i: Irvízvé^tolMemV: "W^izistn

gzi jogásztanácskozás
25. elnunyt arnbrus maróit
26. halálos„gázolás
27. idő járás jelentés
28. kitüntetés
29. terhelési^próba az uj kőrös Ladányi hídon
30. uj gumigyár nyíregyházán - sajtótájékozató
31. hirjegyzék

• mm.

-
az almásfüzitői timföldgyár mintegy 50 lakatosa, gépésze, 

villanyszerelője vegyipari szakismeretekkel egészítette ki tu­
dását, mert régi műhelyükben, a karbantartó üzemben gépek vették 
át az emberek egy részének feladatait, a terme lőrész legekben 
viszont kevés a-szakember, a vállalat felhívására mind az ötvénén 
önként kérték áthelyezésüket, valamennyiük számára szaktan­
folyamot rendeztek, az első csoport 17 munkás - átképzése 
már befejeződött, az átcsoportosítással folyamatosan három mű­
szakra dőv it h étik azoknak az értékes berendezéseknek a termelé­
sét, amelyek eddig csak egy, Legjobb esetben két műszakban dol­
goztak. igy a vállalatnál számmottevően nő a termelékenység, 
s az uj munkahelyen a dolgozók is többet keresnek mint azelőtt.

a forgácsolószerszámipari vállalatnál egy nagyjelentőségű 
uj termék sikere idézett elő Lényeges változásokat, olyan maró­
fej gyártására tértek rá, amelynek maró Lapkái elhasználódás után 
cserélhetők, s igy maga a marófej élettartama Lényegében korlát­
lan. az újfajta marófej igen kelendő itthon, és külföldi értéke­
sítésére sincs gond, mert egy 20 éves együttműködési szerződés 
alapján nagy tételeket vesz át az nfszk-beli krupp widia cég, 
amely a maró fejhez a lapkákat-szállit j a. -az uj cikk gyártására 
meglévő műhelyt alakítottak át. korábbi termékeiknek egy ré­
szét pedig - köztük fűrésze Lószerszámokat, menet fúrókat és menet­
metszőket - délegyházára te lépitették, igy a budapesti üzem - 
48 dolgozóját az uj -feladatra képezték át, s a bonyolult beren- 
dezése^most már három-műszakban dolgoznak/és ennek megfe lelő­
en növekszik a vállalat munkájának hatékonysága, a maró fejek 
exportjából az idén már 2 millió nszk márka Bevételre számítanak, 
a gyártáshoz vásárolt nyugati import gépekre fordított félmillió 
dollárt másfél év alatt fizetik vissza.
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a magyar optikai müvek gyártmányainak 8-10 százaléka 
cserélődött ki az idén és a munkások is ilyen arányban cserél­
tek vállalaton belül szakmát, feladatot, munkaeszközt, a vállalat 
dunaújvárosi gyáregységében például az írógépek gyártása foko­
zatosan kiszorítja az óragyártást, amely már az idén harmadára 
csökkent, az-uj munka nagyobb feladatokat,fokozott minőségi kö­
vetelményeket jelent,de a kereseti lehetőség is 25-30 száza­
lékkal nagyobb, és a minőségtől a bér 15 százaléka függ. az á - 
állás, az átszervezés 350 dolgozót érintett, az uj feladatot 
a nagy többség szívesen vállalta, a kilépők száma minimá­
lis.
/folyt, köv./
14.35/ch
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-23-!gp irányítására vállalkoztak olyan műszakiak, 
akik korábban különböző irodákban dolgoztak, s uj munkakörükben 
korábbi fizetésüknek kétszeresét is megkereshetik* A legfontosabb
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bb. 32. /munkaerőátcs oportositás bb,34. cigánymüvészek kiállítása Székesfehérvárott 

dáv/kz zy ie
folyt./ eh

iiÖiüEF 1979. november 28.

a cigányság szokásait, életének hétköznapjait megörökítő 
festményeket, rusztikus népi fafaragásokat Láthatnak az érdek­
lődök az amatőr cigánymüvészek szerdán Székesfehérvárott 
megnyitott kiállításán, a gárdonyi gáza művelődési házban rende­
zett tárlaton öt festő és egy fafaragó mutatta be alkotásait, a 
kiállítás anyagát a népművelési intézet gyűjtötte össze./mti/

'! :

m
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bb.35. napirenden: a világnézetünk alapjai tantárgy 

1 dg/s/dg zy id

kétnapos konferencián tekintették át a kőbányai pataky 
István művelődési központban a világnézetünk alapjait oktató 
fővárosi pedagógusok a tantárgy oktatásával, módszertanával 
összefüggő időszerű kérdéseket, a különböző munkacsoportokban 
a középiskolás korú fiatalok társadalmi tudatáról, világnézeti­
politikai arculatáról, a dialektikus gondolkodás képességének 
fejlesztéséről, valamint a világnézetitek a felnőttoktatásban be­
töltött szerepéről hangzottak el előadások, és részletesen 
elemezték a világnézeti nevelés és a különböző tantárgyak 
kapcsolatát.

1979. november 28.

Eü
bb. 33. óvári miklós a xv. kerületben 

t/kj dg eh le
4

1979. november 28.

elnöke fogadta, s tájékoztatást adtak 
életéről, munkájáról.

Ií i
szabó icíszr./S., a párt-

a tanács- 
a 120 ezer Lakosú kerület

$
a szerdai zárónap vitájában felszólalt köpeczi bélé akadé­

mikus, a mta főtitkárhelyettese, a középiskolák iv. osztályaiban 
évtizedes múltja van a világnézetünk alapjai tárgy oktatásának, 
s az órákat az elméletileg legképzettebb és a világnézet kérdé­
sei iránt különösen érdeklődő nevelők tartják, az oktatás 
színvonalának növeL##0z,'j#ppL hozz^,=hogy a középiskolai tanárok 
várhatóan a jövő év szeptemberétől hárrftádik szakként választ­
hatják az egyetemen a világnézetünk alapjai tanári szakot, és az 
oklevelet esti, illetve Levelező képzés utján szerezhetik meg. 
az uj -tantervek megkülönböztetett helyet biztosítanak minden 
tantárgy keretében a világnézeti nevelésnek az általános iskolá­
ban is./mti/

képző/ipari
Mm

IpSíIilSia--szak !

m
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14.55/ch
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bb. 37. munkavédelmi okokból leállították a romhányi építési ke­
rámiagyár egyik üzemét

1979. november 28.csiz/kz zy le
a romhányi építési kerámiagyár pad lóburkoló lap-üzemek dol­

gozói között az utóbbi időben elszaporodtak az ólomártalom okozta 
megbetegedések.

az üzem munkaegészségügy! helyzetét, a helyi szakszerveze­
ti bizottsággal együtt, megvizsgálta a szakszervezetek nógrád me­
gyei tanácsának munkavédelmi felügyelője, megállapította, hogy 
a régi üzemépületben kialakított festődé elszívó berendezés 
nem megfelelő,- ezért az üzem levegője a törtnél nagyobb mértékben 
tartalmaz egészségre ártalmas ó lom gőzöket. -1. kitűnt, bogy az üzem 
nem rendelkezik olyan hatósági engedéllyel sem, amelynek alapján 
megengedhető olyan festékek használata, amelyek bizonyos mennyi­
ségen felül tartalmaznak ólomot.

/folyt.köv./ 

1^.40/zy - 27 -

kómárom megyében usyáncsate főként a városokban, s külö­
nösen azok uj uakóteleran, rendkívül nagy az iskolák zsúfoltsága 
a váltott műszakban tanító iskolák aránya több mint 50 százaléko . 
sok helyen már a negyedik osztályosokat sem tudják a napközi 
otthonokban fogadni, mert minden második tanteremben két műszakban 
tanítanak, a következő években csak fokozódnak ezek a gondok, 
már az 1980/31 -es tanévben több mint nyolc százalékkal növekszik 
az első osztályosok száma, és hasonló erőteljes növekedés várható 
még évekig az alsó-, majd a felsőtagozatos osztályokban.

a megye népi e^Llenőrei a vizsgálat során arra is választ 
kerestek, hogyan leiyc az adott körülmények között megtartani, 
illetve fejleszteni az iskolára való előkészítés és az oktató­
nevelő munka színvonalát? a megállapításaik szerint az óvodai 
hálózat, társadalmi összefogás eredményeként, máris bővülőben 
van. az utóbbi időben javult az iskolaépítkezések helyzete is. 
a korábbival ellentétben, az uj Lakónegyedekben általában a 
lakásokkal egyidőben épülnek fel az iskolák.

,/fo lyt. köv 

15.35/zy
irí-0

9 /
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bb.36. az általános iskolák helyzetét vizsgálta a csongrád és a 
komárom megyei neh

ber/dén/kz/zy ie

azonos -témával, az általános iskolák helyzetével fog­
lalkozott szerdán szegeden, illetve tatabányán megtartott ülé­
sén a csongrád és a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság, 
a fejlődés, mint megállapították, mindkét megyében számottevő, 
s ugyanígy a gondok is. a gyermek létszám örvendetes emelkedésével 
se csongrád, se komárom -megyében nem tudott lépést tartani az 
ál^t)lános iskolai tantermi hálózat fejlesztése.

csongrádbaTi különösképpen a városokban súlyos a helyzet, 
e településeken aöyermekek jő része két műszakban tanul, sok - 
helyen a napközis termeket, a könyvtárakat, az úttörőszobákat,

-.'a szertárakat is átmeneti lég tanteremnek használják, a nagy létszámú 
tanulócsoportok, a zsúfoltság miatt a pedagógusok Leterhelése 
is nagyobb a szokásosnál. Lényeges javulás az ötödik ötéves terv 
befejezéséig sem várható, mert az univáz szerkezetek hiánya és 
más okok miatt, előreláthatóan a tervezett száznyolcvankét tan­
teremből mintegy félszáz nem készüli szegeden pedig két iskolában 
felújítási munkálatok miatt szünetei jelenleg az oktatás, csongrád 
megyében a gyermek Létszám várható alakulását is figyelembe véve a 
hatodik ötéves tervben Legalább százkilencvenkát uj általános 
iskolai tantermet kellene felépíteni - többségében szegeden.

a megye népi ellenőrei többek között ezt javasolták, hogy 
a szaporodó gondok enyhítésére az iskolák mellett gyorsan elké­
szíthető paneles épületekbe helyezzék át az étkező helyisége­
ket, a melegítő konyhákat, könyvtárakat stb .. és az igy felsza­
baduló helyiségekben tantermeket rendezzenek be. kívánatosnak 
mondták azt is, hogy az oktatási intézményeknek már a tervezésénél 
mérjék fel, hogy milyen technológiával dolgoznak, milyen kapaci­
tással rendelkeznek a kivitelezők.

1979. november 28.

folyt./zybb.36./az általános iskolák helyzete

ebben az ötéves tervben tcátb mint száz általános iskolai osztállyal 
gyarapodott a megyeiv>-hálő2at♦ a vi* Ötéves tervben több mint 
120 uj általános iskolai oáttály kialakítását tervezik* mégi 
kisebb települések oktatási színvonalának növekedése mellett a 
városokban csak a feszültségeket enyhítik ezzel, sok helyen csak 
körzethatár-módosításokkal, szükségtantermekkel, az osztály lét­
számok felduzzasztásával tudják az oktatás tárgyi feltételeit meg­
teremteni. ezért a népi ellenőrök olyan tennivalókra hívták fel 
a figyelmet, amelyek némileg javíthatnak a helyzeten, közvetve 
séciitik az oktatás színvonalának az emelését, javasolták például, 
hogy tegyék kötelezővé az iskoláélőkésztitő tanfolyamokon való 
részvételt, s növeljék az alsótagozatos osztályokban az egésznapos 
foglalkoztatásban részt vevő gyerekek arányát./mti/

• • • • •
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bb.39. kevés szövetkezeti tag üdül - tot elnökségének ülése 

pp/mo/zy hgy

bb.37./munkavédelmi okokból folyt./zy

1979. noember 28.

napjainkban mintegy 50 000 tsz-tag üdül szervezetten, 
a szövetkezeti tagok alig 5 százaléka, ez - a vitathatatlan fej­
lődés ellenére - azért is kevés* mivel valóban kulturált körül­
mények között csupán 10 ezer termelőszövetkezeti tag üdülhet, 
arányuk Lényegesen kisebb, mint a népgazdaság egyéb ágazataiban 
dolgozóké - állapította meg a termelőszövetkezetek országos ta­
nácsának elnöksége, amely szabó István vezetésével szerdán ülése­
zett. a vita során kitűnt, hogy a termelőszövetkezeti tagok 
szervezett és intézményes üdültetésében gyors és radikális vál­
tozás nem várható, a további fokozatos előrehaladásnak azonban 
adottak a feltételei.

-....... .._a szervezett, intézményes üdülés legcélravezetőbb formája
a szövetkezeti közös üdülők építése és ezzel, a termelőszövetke­
zeti üdülőhálózat létrehozása, jó példája ennek a 15 évvel ezelőtt 
debrecenben Létesített első termelőszövetkezeti üdülő, ami 163 
tsz összefogásából született, a jó tapasztalatok alapján még az 
idén felépül harkányban a második közös szövetkezeti üdülő, ahol 
egy időben 250-en tölthetik szabadságukat, néhány éven belül 
zamárdiban és gyulán újabb közös szövetkezeti üdülők épülnek.

. _ továbbra is indokolt azonban a szót és a tót akcióinak 
fenntartása, amely lehetővé teszi, hogy az ország szot-üdülőiben 
is pihenhessenek a tsz-ek tagjai, hasznos az-a kapcsolat is, ami 
a tót és a pannónia vállalat között kialakult, ily módon évente 
3000, elsősorban több gyermekes tsz-család üdülhet siófokon, 
illetve a velencei tónál./mti/

az szmt munkavédelmi felügyelője mindennek alapján 
kedden elrendelte az üzemrész Leállítását, szerdai ülésen 
állást foglalt az ügyben a szakszervezetek nógrád megyei tanács­
nak elnöksége is, utasította munkavédelmi osztályát, hogy a 
megyei köjállal együttműködve vizsgálja meg a romhányi pad Lóbur­
koló lap-üzemben kialakult munkaegészségügy! helyzetet, és tegyen 
jelentést az elnökségnek mind az ólomártalom kialakulásának okairól, 
mind a probléma gyors megoldásához szükséges intézkedésekről./mti/

bb.33. elítélték a korrupt benzinkutasokat 

t/kj/dg zy le 1979. november 28.

pont került a benzinkutasok bünperének végé rét- szerdán 
Ítéletet hirdetett a legfelsőbb bíróság básti sándor tmk csoport- 
vezető lakatos és nyolcvan társa ügyében, az ügy szereplői* 
a társadalmi tulajdon rendszeres megkárosítói, egykivételével,

karbantartó szerelők, töltőállomás
1 millió 470 ezer forint

az interag rt. dolgozói - 
vezetők és benzinkútkeze lök - voltak; 
kárt okoztak.

a fővárosi bíróság - amely négy hónapig tárgyalta az ügyet - 
megállapította, hogy a forgalom növekedésével folyamatosan üzem­
anyag-többlet halmozódott fel az állomások tartályaiban, s ennek 
ellenértékét a bünügy szereplői megtartották maguknak, a szerelők 
visszállitották a kútfejek számláló szerkezeteit, az igy kiszol­
gáltatott üzemanyagokért kapott pénzt a kútnál dolgozók a napi 
bevételből kiemelték, s elosztották maguk, valamint a szerelők 
között, a visszaélések mind nagyobb méreteket öltöttek, s rendszere­
sen ismétlődtek.

a Legfőbb bírói fórum megállapította: nem vehető figyelembe 
a vádlottak enyhítés iránti kérelme, miszerint például 
a sikkasztássorozatban részt vevők csak kisebb összegű haszonra tet­
tek szert, a korrupciós légkörért, s a kínálkozó Lehetőség kihasz­
nálásáért éppen maguk a vádlottak a felelősek, a sápot is ők 
szedték, a büntető tanács elnöke az Ítélet kihirdetésekor hangsúlyoz­
ta: a bűncselekmény társadalmi veszélyességét jelzi a korrupt 
összefonódottság, valamint az, hogy cselekedetüket hosszabb ideig, 
huszonhat - budapesti és vidéki - kútnál követték el, s nyolcvan 
embert vontak be abba.

a legfelsőbb bíróság büntető tanácsa nagyrészt helyben hagy­
ta a fővárosi bíróság ítéletét, básti.Sándort négy évi és két 
hónapi, kiss Lajos és maráti jános szere Lő ket<bhárom évi szabadság 
vesztésre Ítélte, a többieket hosszabb-rövidebb-ideig tartő 
szabadságvesztésre, vagyonelkobzásra, pénzbüntetésre, valamint a 
közügyektől való etiltásra Ítélte a bíróság, s kötelezte a 
vádlottakat a kár egy részének megtérítéséré./mti/

. köszönetnyilvánítás 

z/dg/zy hgy

:
bb. 40

1979. november 28.

köszönetemet fejezem ki mindazon állami és társadalmi 
szerveknek, elvtársaknak, barátoknak és tisztelőknek, a diplo­
máciai testület tagjainak, akik férjem dr. germanus gyula 
nyugalmazol tanszékvezető egyetemi tanár elhunyta alkalmából 
részevétükkel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek.I

dr. german us gyulámé 
kajári kató!

/mti/

29 -16.30/zy

<4)három évi és négy hónapi illetve
15.55/zy 28
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folyt./zybb.'42./a bkv közleménye

december elsejétől a 134-es autóbusz az árp'ád-hid végál­
lomás és a nimród utca között folyamatosan közlekedik.

í

mt-'4
december 3-án a 87/b autóbuszok budaőrs repülőtéri vég­

állomását a vbkm váv gyártelepe elé helyezik.

december elsején a 3-as gyorsautóbuszok meghoszabbitott 
útvonalon - a nagytétényi útig változatlanul, majd a bányalég és 
a düllő utcákon keresztül a chinoin gyáregység végállomásig - 
közlekednek./mtl/

i

i
:.

*:
i
!
-H 5

:#
1
1 bb.'43. eddig 300 ezer tonna répát dolgoztak fel kábán - teljesítet­

ték kongresszusi vállalásukat

szti/st/zy hgy

a kábái hajdúsági cukorgyár dolgozói a vállalt határidő 
előtt teljesítették kongresszusi felajánlásukat, augusztus utolsó 
napjaiban kezdődött meg a próbaüzemelés az uj gyárban, s az idei 
feldolgozási szezonra 155 ezer tonna répa fogadása volt a tervük, 
a párt xii. kongresszusára és hazánk felszabadulásának 35. évfor­
dulójára tett felajánlásukban az üzem dolgozói ennek a mennyiség­
nek csaknem a kétszeresét, 300 ezer tonna cukorrépa feldolgozását 
vállalták, és felajánlásukat már most, a szezon befejezése előtt 
teljesítették, az üzem az indulás óta nagyobb zökkenők nélkül, 
folyamatosan termel, ami a magyar és lengyel gyárépitők jó munkáját 
dicséri a kábái hajdúsági cukorgyárban kristály-, kocka- és porcuk­
rot állítanak elő, s a kész termékeket automatikusan működő 
szalagokon csomagolják./mti/
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I
1979. november 28.

I

\
: i

!
t

i
:!

i■
i

17.1o/zy - 31 I

m1
5 (5
;
i

i
:!
]

1\
!
■ m,

í
■

;1 1•!!

yi
!

W-«

bb.41. borbély sándor a főváros ix. kerületében 

t/kj/pr/zy hgy 1979. november 28.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára 
szerdán a főváros ix. kerületébe látogatott, a vendéget a kerü­
leti pártbizottságon gáL-lászlóné, a pártbizottság első titkára 
és szabados László, a városrész tanácsának elnöke fogadta, 
elsőként a 85-ezer lakosú ferencváros politikai és állami veze­
tői tájékoztatták a pártbizottság és a pártszervezetek időszerű 
feladatainak végrehajtásáról, különös tekintettel a xii. kongresz- 
szusra való felkészülés helyi tapasztalataira.

a vendég programja ezután a kerület egyik legnagyobb ipari 
üzemében, a fegyver és gázkészülék gyárban folytatódott, ahol 
végh józsef vezérigazgató és kovács sándor, a pártbizottság tit­
kára tájékoztatta a vállalat gazdasági helyzetéről tervedéiről, 
majd megtekintette a termékbemutatót és az egyes üzemegységeket, 
a központi bizottság titkára elbeszélgetett a szocialista brigá­
dok tagjaival, s több kérdésben véleményt cserélt a dolgozókkal.

a látogatás következő állomása a budapesti húsipari 
vállalat közel ezer dolgozót foglalkoztató, 2. számú gyára volt. 
itt a főváros ellátásában és az élelmiszeripari exportban jelentős 
feladatokat ellátó nagyüzem életével, gazdasági munkájával ismer­
kedett borbély sándor. délután pedig részt vett és felszólalt 
a gyáregység 10-es számú partalapszervezetének beszámoló taggyű­
lésén./mti/

bb.42. a bkv közleménye - utvonalmódositások 

i iv/mo/pr/zy hgy

december elsején módosul a 34-es autóbusz útvonala: 
az ujmegyeri tér végállomástól halad az autóbusz a bogár, 
a hadriánusz utcákon,- a vörös hadseregeit on, a nimród és a 
zoránd utcákon keresztül az emőd utcáig, visszafelé a szentendrei 
úttól -közeledik a-czetzr-az attila és a csalnia utcákon keresz­
tül, -s innen a már ismertetett útvonalon halad tovább az ujmegyeri 
tér végállomásig.

/folyt, köv./

16.35/zy

1979. november 28.
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embargó 18.00 óra
folyt./zy

nagy megelégedéssel állapítjuk meg, hogy a-magyar népköz- 
társaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság 
kapcsolatai a kölcsönös megbecsülés jegyében fejlődnek szocializ­
must építő népeink, a béke és biztonság javára, meggyőződésünk, 
hogy pártjaink és kormányaink kapcsolatainak, népeink jószomszédi 
és baráti viszonyának további erősítése megfelel népeink óhajá­
nak és valódi érdekeinek.

bb. 44./magyar vezetők
üdvözlő távirat albánia nemzeti ünnepén

bb. 45 

pr/zy hgy
1979. november 28.

szocialista népköztársaság népi gyűlése elnökségének
az albán

i r na

az albán nemzeti ünnepükön újabb sikereket kívánunk önnek és jugosz- 
Lávla népeinek szocialista házájuk felvirágoztatásában.

XXXa magyar dolgozók 
fejlesztésén, a szocializmus lázár györgy, a minisztertanács elnöke vészélin 

gyuranovicsnak, a szövetségi végrehajtó tanács elnökének 
antal, az országgyűlés elnöke dragoszlav markovicsnak, a 
gyűlés elnökének fejezte ki jókívánságait./mti/

népköztársaság elnöki 
tanácsa

a magyar

^szövetségi>ti/

bb.46. tájékoztató a karácsonyi játékellátásról, vásárról

t kf/pá/pr/zy hgy

a karácsonyi csúcsforgalom hivatalos kezdetére már csak 
folytatódik a játékvásár, amely jó egy hónapja tart olyannyira,

is arról számoltak be, hogy a raktárakban van ugyan még mintegy 
170 millió forint értékű készlet - amit folyamatosan az üzlet­
hálózat igényei szerint szállítanak ki -, a nagykereskedelmi 
választék azonban már szűkösebb, az idei karácsonyi vásárrá 20 
százalékkal, mintegy 40 millió forinttal több játék került, 
illetve kerül forgalomba.

embargó 18 óra! 1979, november 28. I.

vezetők üdvözlő távirata - jugoszlávia nemzeti
bb.44. magyar 

ünnepén
1979. november 28.

pr/zy hgy
Lm dől Ka ar-januo, a magyarsfíSSíSsSiKr

kének: játékellátásaz eddigi tapasztalatok szerint az idei 
kedvezőbb a korábbi évekéül, jól profitált ugyanis a keres- 
kedelem az őszi nemzetközi játékklálltásból.az ott bemutatott ]á- 
tékok zöme — mintegy 40-féle újdonság — most az ünnepi vásár 
idején kerül forgalomba, igaz egyelőre még nem nagy mennyiségben.

4
#iSiÜlipSili

népeinék nemzeti ünnepük a lka urnából.

BgjfSSfBSSiSS-
/folyt, köv./ 
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foLyt./zybb. 47./ülést tartott a magyar

a nemzetközi gyermekévvel kapcsolatos-hazai rendezvények 
legjelesebbje az európai gyermektalálkozó volt, amely - a vidám 
játékon kívül - lehetőséget-adott egymás él 
megismerésére, a gyermekszervezetek közötti 
tására, továbbfejlesztésére.

• • • •

kialaki-

a vii. országos uttörőparLament munkájáról, az előkészü­
letekről szólva elhangzott, hogy a csapatparlamentéktől egészen 
az országos parlamentig a gyermekek megfontoltabban, érettebben 
fejtették ki véleményüket az úttörőéletről, beszámoltak-az eredmé­
nyekről és a gondokról, elmondták azt is, hogy az elmúlt években 
erősödött-az eoyüttmüködés a kisz-szervezetekkél, s mind több 
segítséget kapnak az úttörők a felnőttektől is. az eredmények 
között kell azt is megemlíteni, hogy a gyerekek felelőssegtelje- 
sebben tanulnak, dolgoznak, segítik efymást. a parlamenten,megszü­
letett - a párt megbízatása alapján . a 4-plusz 1^es akció három 
nemzedék kapcsolatát erősítő ötödik feladata, az uttörőszövet- 
ség ezzel mozgósítja tagjait az mszmp xli. kongresszusának kös 
tésére, a-népgazdasági feladatok előtérbe kerülésével a gyerek 
aktív-szerepet vállalnak a társadalom és az adott közösség - a 
közvetlen-környezet, az iskola, a Lakóhely - értékeinek gyarapltá- 
sában és védelmében.

. az országos tanács elfogadta az úttörőcsapatok középtávú
programjára vonatkozó ajánlást, amely több evre segítséget.ad a mozgau 
mi-tevékenységhez, a csapatoknál a forma mellett nagyobb figyel­
met kell fordítani a tartalomra, a több évre szóló tervezésre, 
a munka folyamatos értékelésére.

megtárgyalta-és elfogadta a tanács az 1980-81-es úttörő ev 
feladatait, a következő úttörő évi program kapcsolódik az év 
aktuális társadalmi, politikai eseményei ez,évfordulóihoz, az 
uttöröszövetség megalakulásának 35.- évfo dúlójahoz, a kisdobosok 
és -az úttörők megismerkednek a szövetség -történetével, iskolájuk, 
úttörőcsapatuk múltjával, kapcsolatot teremtenek csapatuk volt 
vezetőivel, tagjaival, bővítik kapcsolataikat a kisz-szervezetek- 
kel. az idősekkel, tettekkel járulnak hozzá országéplto feladatok 
megoldásához, az úttörőélet gazdagításához.helyet kapnak a prog­
ramban a hagyományos akciói is,. Így a tanulást segítő szakkorok, 
a. társak ssgitésa^ a tudoniáryos^tochntkax uttöroszornLs^ akuton-* 
böző mozgalmak, pályázatok. ^

/foLyt. köv./ 

17.45/zy ” 35 ■=•

folyt./zybb.46./tájékoztató a karácsonyi

a magyar szabadalom alapján készülő kody számolójátékból, a 
bébi ügyességi játékból,.-a gyermeknyomdából,, a bűvös dominóból 
például 20 ezer - 20 ezer kerül az üzletekbe, megszűnt a fém- 
j át ék-hiány is, a kínai importtal, amelyből ezután is várnak 
még újabb szállítmányokat, egyéb külföldi újdonságokat is-_ 
találhatnak még a vevők az üzletekben, ilyen egyebek között 
a ,,használható,, elemes jugoszláv te Lefonkeszülékpárr vagy a 
match'íbox-szerü .szovjet volga szem Lyauto.-változatlanul kev 
viszont a legkeresettebb importját k, a matchbox és a lego - 
amelyből egyébként még várnak valamennyit az ünnepi forgalom 

és nincs elegendő gyermek jármű, bicikli, tricikli,

* • • •

jére - 
autógofkart.
ide

az áruellátást nagyban rontja - főleg a fővárosban a 
szűkös üzlethálózat,-ahol a többszáz-féle játéknak csak egy 
részét tudják bemutatni, sokat -segit a vásárlási körülményeken 
a triál és a corvln áruház összefogásában a városligetben meg­
nyílt játékcentrum, ahol 350-400-féle játék közül választhatnak 
a vevők a ,,városi,, üzletekénél jobb, kulturáltabb körülmények 
között, a triál a vidéki kereskedelmi vállalatokat is támogatna 
hasonló idényboltok, karácsonyi vásárok megszervezésében./mti/

bb,47, ülést tartott a magyar úttörők szövetségének országos 
tanácsa

1979. november 28.t d/pr/zy hgy

a közelmúlt úttörőéletének kiemelkedő eseményei voltak 
a nemzetközi gyermekév rendezvényei és a vii, országos utiöro- 
parlament megrendezése ^-mondotta az uttörővezetok vii. országos 
konferenciája óta végzett munkát értékelve szűcs istvánn^, a 

úttörők szövetségének főtitkára a szövetség országosmagyar
tanácsának szerdai ülésen .

/folyt, köv./ 
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bb.50. hazaérkezett a belügyminisztériumi küldöttség

1979. november 28.

szerdán este hazaérkezett ausztriából a belügyminiszté­
rium benkei andrás miniszter vezette küldöttsége, amely erv/in 
Lánc osztrák szövetségi belügyminiszter meghívására kétnapos 
hivatalos látogatást tett ausztriában.

mint már jelentettük, kedden a miniszterek áttekintet­
ték a feleket kölcsönösen érdeklő kérdéseket, majd aláírták 
a bűnügyi, rendészeti és közlekedésrendészeti együttműködésről 
szóié magyar-osztrák egyezményt.

szerdán délelőtt dr. bruno kreisky osztrák szövetségi 
kancellár hivatalában fogadta benkei andrás belügyminisztert, 
a találkozón jelen volt dr . randé jenő bécsi magyar nagykövet 
is./mti/

sz/zy hgy

bb.51, országos kommunális szolgáltatási konferencia kőszegen

1979. november 28.szel/st/zy hgy

az egy Lakosra jutó közcélú zöldterület 12 negyzet- 
méteres nemzetközi normáját a következő ötéves tervben el 
szeretnénk érni hazánkban - közölték a szerdán, kőszegen 
kezdődött országos kommunális szolgáltatás fejlesztési 
konferencián, jelenleg tíz négyzetméternél tartunk, de ezen 
belül igen nagy a szóródás, budapest hatodik kerületében 
például mindössze 0.3 négyzetméter az egy főre jutó zöld­
terület. a cél elérteiéhez 9 millió négyzetméter uj parkot 
kell építeni, a konferencián hangsúlyozták, hogy a korszerű 
kommunális szolgáltatásokkal nemcsak az uj lakótelepeket kell 
ellátni, hanem a régebbi városrészeket is. ezen a területen 
nagy elmaradásokat kell bepótolni, mert a termelő jellegű 
beruházások mellett háttérbe szorult a szolgáltatások fejleszté­
se, és ezek elmaradtak az igényektől, az ágazat azon munkalko- 
dlk, hogy a következő évek szerényebb építési beruhá asai melleit 
a szolgáltatások fejlesztése ne lassuljon, az alapve ő igényekéi 
ki tudják elégíteni, a következő ötéves terv során a szolgaUatasi 
rendszerben a zöldterület fejlesztés, a köztisztaság és a 
hulladék megsemmisítés élvez elsődlegességet.

/folyt, k öv./ 
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2. folyt./zy

ugyancsak fontos feladat marad a gyerekek megfelelő sportolási, 
táborozási, turisztikai vágyainak valóra váltása az edzett ifjú­
ságért mozgalom jegyében, ezt a célt szolgálja a játsszunk együtt 
tömegsport akció indítása./mti/

bb. 47./ülést tartott a magyar ••••••

bb.48. fock jenő győr-sopron megyében 

cser/st/zy hgy 1979.november 28.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, szerdán 
győr-sopron megyébe látogatott, győrött, a megyei pártbizott­
ság székházában háry bála első titkár, lakatos László, a városi 
pártbizottság első titkára és lombos ferenc megyei tanácselnök 
fogadták és tájékoztatták a megye életéről.

fock jenő - ezután mosonmagyaróváron a timföld- és mű­
kor und gyárat kereste föl, ahol elsősorban az exportfejlesztő 
beruházásokról tájékozódott, a fejlesztés eredményeként az ország 
legrégibb timföldgyára a tervidőszak végére megújul, jelentősen 
növelheti exportra kerülő termékmennyiségét, a politikai bizott­
ság tagja ezt követően meglátogatta a győri mezőgazdasági gép­
gyártó és szolgáltató vállalatot, a győri kötöttkesztyű gyárat 
és -a-győr-sopron megyei állát forgalmi és húsipari válla­
latot. az üzemekben tájékoztatókat hallgatott mag az éves terv 
teljesítéséről,, a vállalatok export tevékenységről, az üzem látoga­
tások során fock jenő több üzemrészt, gyártó csarnokot is fel­
keres ett.

a Látogatás a győri várban fejeződött be, ahol a politikai 
bizottság tagja megtekintette borsos miklós állandó kiállítását, 
amely a közelmúltban nyílt meg a városi tanács által helyreállí­
tott műemléképületben, /mti/

bb.49. -szegvári józsef 

br/zy hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves korában 
elhunyt.

1979. november 28.

temetése december 4.-én, kedden 11 óra 30 perckor Lesz 
a farkasréti temetőben.

mszmp. vi. kerületi bizottsága

>ti/

- 36 -17.55/zy
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2. folyt./zy■ a bb. 47./ülést tartott a magyar 

ugyancsak fontos feladat marad a gyerekek megfelelő sportolási,

tömegsportakció indítása./mti/

#**#**
bb.50. hazaérkezett a belügyminisztériumi küldöttség 

sz/zy hgy
!

1979. november 28.

szerdán este hazaérkezett ausztrlából a belügyminiszté­
rium benkei andrás miniszter vezette küldöttsége, amely erv/in 
Lánc osztrák szövetségi belügyminiszter meghívására kétnapos 
hivatalos látogatást tett ausztriában.

mint már jelentettük, kedden a miniszterek áttekintet­
ték a feleket kölcsönösen érdeklő kérdéseket, majd aláírták 
a bűnügyi, rendészeti és közlekedésrendészeti együttműködésről 
szóló magyar-osztrák egyezményt.

szerdán délelőtt dr. bruno kreisky osztrák szövetségi 
kancellár hivatalában fogadta benkei andrás belügyminisztert, 
a találkozón jelen volt dr . randé jenő bácsi magyar nagykövet 
is./mti/

i

JA*"-
fő­

bb. 48, fock jenő győr-sopron megyében 

cser/st/zy hgy 1979.november 28.

fock jenő, az raszmp politikai bizottságának tagja, szerdán 
megyébe Látogatott, győrött, a megyei pártbizott- 

ság székházában háry béla első titkár, Lakatos László,#a városi 
pártbizottság első titkára és lombos ferenc megyei tanácselnök 
fogadták és tájékoztatták a megye életéről.

fock jenő-ezután Mosonmagyaróváron a timföld- 
korundayárat kereste föl, ahol elsősorban az ex por l fej les z io 
beruházásokról tájékozódóit, a fejlesztés eredményeként az ország 
Legrégibb timföldgyára a tervidőszak végére megújul,jelentősen 
növelheti exportra kerülő termékmennyiségét, a politikai bizott­
ság taoja ezt követően meglátogatta a győri mezőgazdasagi gép- 
gyártó"és szolgáltató vállalatot, a győri kötöttkesztyu gyárát 
és -a -győr-sopron megyei átlát forgalmi és húsipari valla- 
Latot, az üzemekben tájékoztatókat hallgatott mag az éves terv 
teljesítéséről, a vállalatok export tevékenységről, az üzemlátoga­
tások során fock jenő több üzemrészt, gyártó csarnokot is fel­
keresett.

141
;

as sopron

és raü-
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bb»51, országos kommunális szolgáltatási konferencia kőszegen

1979. november 28.

az egy lakosra jutó közcélú zöldterület 12 negyzet- 
méteres nemzetközi normáját a következő ötéves tervben el 
szeretnénk érni hazánkban - közölték a szerdán, kőszegen 
kezdődött országos kommunális szolgáltatás fejlesztési 
konferencián, jelenleg tiz négyzetméternél tartunk, de ezen 
belül igen nagy a szóródás, budapest hatodik kerületében 
például mindössze 9.3. négyzetméter az egy főre jutó zöld­
terület. a cél elértjéhez 9 millió négyzetméter uj parkot 
kell építeni, a konferencián hangsúlyozták, hogy a korszerű 
kommunális szolgáltatásokkal nemcsak az uj lakótelepeket kell 
ellátni, hanem a régebbi városrészeket is. ezen a területen 
nagy elmaradásokat kell bepótolni, mert a termelő jellegű 
beruházások mellett háttérbe szorult a szolgáltatások fejleszté­
se, és ezek elmaradtak az igényektől, az ágazat azon műnkátko­
dig, hogy a következő évek szerényebb építési beruházásai mellett 
a szolgáltatások fejlesztése ne lassuljon, az alapvető igényeket 
ki tudják elégíteni, a következő ötéves terv során,a szolgáltatási 
rendszerben a zöldterület fejlesztés, a köztisztaság és a 
hulladék megsemmisítés élvez elsődlegességet.

/folyt, köv./

18.00/zy

3%.

szel/st/zy hgy

\

a politikaia Látogatás a győri
bizottság tagja megtekintette borsos mi Lós ál an dó íáiLitasax, 
amely a közelmúltban nyílt meg a városi tanács áltál helyreállí­
tott műemléképületben./mti/
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.bb.49. -szegvári józsef
.

1979. november 28.br/zy hgy
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves korában 
elhunyt.

■temetése december 4.-én, kedden 11 óra 30 perckor tesz 
a farkasréti temetőben.

37 -mszmp. vi. kerületi bizottsága
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bb.52,/tovább nőtt a magyar fo lyt./zy•

ezt a célt is szolgálták az idén a tudományos ismeret­
terjesztő társulattal közösen országszerte megszervezett 274 
előadás vitái is.

tovább erősödtek a szervezet sokoldalú és kétoldalú 
kapcsolatai is. számos küldöttséget, ensz tisztviselőt 
hívtak meg magyarországi látogatásra, s magyar személyiségek is 
több nemzetközi fórum munkáját segítették aktív részvétükkel, 
a magyar szervezet iránti megbecsülést támasztja alá az is, 
hogy az ensz-társaságok világszövetségének barcelonai 
közgyűlésén egyhangúlag ismét simái rnihály akadémikust válasz­
tották elnökké, a társaság részt vesz az^uj nemzetközi gazdasági 
renddel kapcsolatos világméretű felmérésében is.

az intéző bizottság körvonalazta a jövő évi programot is, 
amelyet jóváhagyásra a jövő évi első ülésen ismét napirendre tűznek, 
simái rnihály a főbb teendőket sorakoztatva kiemelte: a társaság 
munká át irányvonalát, mint eddig is, a jövőben is a magyar nép- 
közti saság általános békepolitikája határozza meg, ez mindenek­
előtt azt jelenti, hogy a társadalmi szervezet is a béke, a lesze­
relés -és a fejlődő országok... falemelkedésének előmozdítását célzó 
nemzetközi erőfeszítéseket támogctja. ennek megfelelően még szo­
rosabbra kívánják fűzni a kapcsolatot az országos béketanáccsal, 
aktív szerepet vállalva a béke és barátsági akciókban, ávjövő 
évi ensz Leszerelési hét rendezvényeiben, a társaság képviselői 
rásztvesznek azon a nemzetközi konferencián is , amelyet a világ- 
szövetség hivott össze 1979-re madridba, az európai biztonság és 
együttműködés talákozójának előestéjére.
kitják, majd az európai országok képviselőinek átnyújtják a tár­
sadalmi szervezetek kontinensünk főbb kérdéseivel kapcsolatos 
álláspontját. /mti/

ezen a fórumon kiala-

1979. november 28.t na/z/zy hgy

bb.52. Í°vábbt1tttatmagyarrem|gtírsaságbnemzetközi megbecsüLése

18.15/zy - 39 -

c?

folyt./zybb.51. /országos kommunális■mer# * * *

mm

is.

sSliiii|ISiülF::
fegyverek eltiltásában, olyan intézkedések meghozatalát szorgal 
mázzák, amelyek - a szovjetuniónak berlinben bejelentett.intéz­
kedéseihez és javaslataihoz hasonlóan - az államok közötti bizalom 
erősítését szolgálják.

nvünk még árnyaltabb képet alkothasson az egyesült nemzetek 
szervezetének, illetve a magyar népköztársaságnak az ensz-ben 
folytatott tevékenységéről.

/fo Lyt. k öv./

18.05/zy - 38 -
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bb. 55, irodalmi est a csehszlovák kultúrában 

t kj hr il hgy 1979. november28.

jan neruda cseh iró, költő, újságíró születések 145* ^v“ 
fordulója alkalmából rendeztek irodalmi estet szerdán a cseh-

a csehszlovák tudományos akadéGa munkatársa mutatta be előadá­
sában, méltatva az ady endre cseh elődjének tartótukolto , 
novellista életét, munkásságát, magyar vonatkozású könyve a ^ 
két fővárost összehasonlító régi Prága, régi pest című alkotás 
amely utljegyzetek, io^cák,elbeszélések Vo.Logai.asa. 
megjelent válogatott költeményeinek magyar nyelvű kiadása is./ma/

cseh

- blal főglein István kiállításaXzlchy kas-bb. 5I4. a cirkuszjfestője 
télyban ' '

t Ív mo il hgy 1979. november 28.

biai főglein István több mint ötven ak arellje Láthatóvá fő- 
városi tanács Óbuda gáriájának kamarakiauv tasan, «meyysu h-tfon 
nyitotijmeg pogány Ö. gábor a magyar nemzeti gauvria id^ga^gatója.

a tárlat biai főglein István cirkusz képeinek válogatott 
anyagát mutatja be. vaszary János és csók István volt-tanítványa 
impresszionista eszközökkel ábrázolja a cirkusgyilágat, a rikító 
maszkokat, a csillogd flittersket és a szsmkáp——-ráztato 
reflektorfényt, az öt évvel szelőit elhunyt festőművész 
tiszteletére rendezett kiállítást december 16-ig tekinthetik meg 
az érdeklődők a Zichy kastélyban./mtl/

0°l? <? 40 -
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bb.56. stefan ruha román hegedűművész vendégszereplése győrött 

mzs/st/zy hgy

stefan ruha román hegedűművész vendégszerepeit szerdán 
győrött, a városi tanács dísztermében, szóló estjén tartini, 
leclair, bartók, beethoven és tiberiu oláh műveit játszotta, 
a hangversenyen közreműködött jandó jenő zongoraművész.;/mti/

1979. november 28.

bb.53. továbbra is támogatjuk a Palesztina! nép harcát - a hnf
ot elnökségének és a magyar szolidaritási bizottságnak a 

nyilatkozata

1979. november 28.k ma/gg/zy hgy

a november 29-1 nemzetközi szolidaritási világnap alkal­
mából a hazafias népfront orszáaos tanácsának elnöksége és a magyar 
szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
további szolidaritásáról ás támogatásáról biztosit ja a palesztinai 
felszabaditási szervezetnek, a Palesztinái arab nép egyetlen 
törvényes képviselőjének vezetésével folytatott harcát az elidege­
níthetetlen nemzeti jogokért, az önrendelkezésért és az önálló 
állam alapításának jogáért.

. a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar szolidaritási 
bizottság a magyar közvéleménnyel együtt határozottan elítéli az 
arab-népek érdekeivel ellentétes camp david-i alkut és veszélyes 
következményeit, a Libanon elleni izraeli agressziót, az imperia­
lizmus és a szolgálatában álló cionista és reakciós erők mester­
kedéseit.

követeljük az izraeli agresszió megszüntetését, az.izraeli 
csapatok azonnali kivonását az összes megszállt arab területről, 
a közel-keleti válság átfogó, igazságos rendezését, a térség 
valamennyi állama biztonságának és békés életének szavatolását, 
meggyőződésünk, a világ haladó erőivel együtt, hogy csak akkor 
lesz igazságos ás tartós béke a térségben, ha valamennyi érdekelt 
fél bevonásával és közreműködésével jön létre,, - hangsúlyozza 
befej elsül a nyilatkozat./mti/
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folyt./zy

■í

az^öregedők és az Öregek számár*.

bb.59./felkészülés a nyugdíjasbb. 57. időjárás jelentés 

il hgy

• • • • •

•7

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este: 

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás csütörtök estig:túlnyomóan felhős, 
párás keleten egy-két helyen tartósan ködös idő Lesz, el­
szórtan alakul ki kisebb eső. a mérsékelt északnyugati, ^nyu­
gati szél napközben megélénkül, a legmagasabb nappali hőmér­
séklet általában 5-10 fok között Lesz, de a tartósan ködös 

helyeken csak kissé haladja meg a 0 fokot./mti/

©5

bb.58. fogadás az albán nemzeti ünnep alkalmából 

t ma/pá/zy hgy 1979. november 28.

albánia felszabadulásának és a népi forradalom győ­
zelmének 35. évfordulója alkalmából jani polena, az albán 
szocialista népköztársaság budapesti nagykövetségének ideig- 
Lenes ügyvivője szerdán fogadást adott a nagykövetségen.

....a-fogadáson részt vett polinszky károly -oktatási
miniszter, roska István, külügyminiszter-helyettes, valamint 
gazdasági életünk számos képviselője, jelen volt a budapesti 
diplomáciai képviseletek több vezetőjé és tagja is./mti/

nélkül.

/fo Lyt.köv./ 

19.55/zy

I
'**

bb.59. felkészülés a nyugdíjas életre - országos ankét bud apes ten 

t cs/tr/zy hgy

. .felkészülés a nyugdíjas életre címmel egésznapos országos 
ankétot rendezett a hazafias népfront országos tanácsának idős 
koruakkal foglalkozó társadalmi bizottsága szerdán budapesten 
a magyar vöröskereszt arany jános utcai székházában, az országos 
méretű felkészítő tanfolyamsorozat nyitányaként.

/folyt, köv./

19.30/zy
1/0

k/1979. november 28.
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belföldi főszerkesztőségébenkészült az mti 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika

halasi györgy

32'e munkaerőátcsoportositás
33'.' óvári a tv-ben 
y\'2 cigánymüvészek kiá L 
357 napirenden: a vilá n 
36*' az általános iskol k
37.- mSnkaSédeLmfokSkML leállították a r-omhányi építési kerámia- 

"gyár egyik üzemét
i? :^%':%v:t:::trt:^%r:f:írakségéoek du-

b or bély^slridor^a^f óváros ix. kerületében 
42.- a bkv közleménye^utvonalmódositáso ^ _ teLjesitették

ád és a

43: eddig 300 ezer
kongresszusi vállalásukat

.......
48'; fock jenő győr-sopron megyében
50®' hazaérkezett a belügyminisztériumi küldöttség 
51V országos kommunális szolgáltatási konferencia
52-' ^SSá^o^rtáSUá^* bizottsága

54® a cirkuszfestője - biai főglein István kiállítása zichy 
kastélyban

55': irodalmi est a csehszlovák kultúrában . ...
56': stefan ruha román hegedűművész vendégszereplése győrott 
57': időjárásjelentés
58: fogadás az albán nemzeti ünnep alkalmából iHonoo+on
59'.' felkészülés a nyugdíjas életre - országos ankét budapesten
60: hirjegyzék 
/mti/

- jugoszlávia nemzeti ünnepén

-45-21 .10/p
vége

bb:60': belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

1979. november 28.zy/hgy

2. folyt./zybb.59./felkészülés a nyugdíjas • • • •

elmondták: mindenfajta általánosítás az idős nemze- 
dékről veszélyeket hord magában, egységes népesedéspolitika aiap- 
ján kell kijelölni helyüket, szerepüket, feladatukat a társada­
lomban,- figyelembe véve azt, hogy egy részük tovább akar dolgoz­
ni, más részük viszont pihenni szeretne.borsod megyében azokban 
a gyárakban,üzemekben, ahol már két-három évvel a nyugdíjkor eLot u 
bevonják az embereket a lakóterületi társadalmi műnk a oa, a fel­
készítés folyamatos és zökkenőmentes, ugyanakkor szinte Lehetetlen 
ugyanígy foglalkozni a bejáró dolgozókkal, egy budapesti kutató 
szerint az előkészítő munka megkezdéséhez feltétlenül ismerni - 
kell minden adatot az idős korúak ró l. elmondta: ha már előkészítő 
tanfolyamokat szerveznek,.ajánlatos igénybe venni-a nyugdíj as 
pedagógusok tapasztalatait, mivel az idős koruakat is nevelni kell. 
javasolta: indítsák el a ,,szakma idős mestere,, mozgalmat.

utaltak-arra a hibára, hogy a munkahelyeken működő 
nyugdíjélőkészitő társadalmi bizottságok tevékenysége zömmel 
csak a nyugdíj előtti évre terjed ki adminisztratív jelleggel, 
pozitívum viszont, hogy a népfront és a vöröskereszt hivja­
várja a már nyugdíjasokat, megkeresi őket, támogatja a rászo­
rulókat, uj kísérlettel is próbálkoznak a nyugdíjasok munka­
közvetítésével és tanácsadással elhelyezkedésükhöz, hajdu-bihar 
megye valamennyi községében és városában megrendezték az idős 
emberek fórumát, Így tájékozódva gondjaikról, a fórum-sorozai ^ 
záróakkordjaként december 8-án rendezik meg a megyei konferencia L.

többen rámutattak: a nyugdíjas életre való felkészítéshez 
és felkészüléshez nagyon fontos, hogy már a nyugdíjas évek előtt 
ismerjék az érintettek a rájuk vonatkozó munka- és családjogi kér­
déseket. s nem utolsó sorban fontos az is, hogy a nyugdíjbaueseKex, s .nyiw uluusu auruan ium.uo a.t. w, hogy B nyugdíjba 
készülők ismerjék államunk szociális gondozási rendszeret a 
segély-nyújtásról a szociális otthoni ellátásig, hogy adott 
esetben igénybe vehessék./mti/
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